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دانشمندان تاثیرگذار جهان

فرمانده مرزبانی گیلان:  

 محور مقاومت مقتدرانه
به حرکت خود ادامه می دهد

یادداشت رسیده/
دکتر هادی ابراهیمی کیاپی

 سردار حاجی‌زاده؛
قرابت با سردار دل‌ها و 

پدر موشکی ایران
 مدیرکل کمیته امداد

امام خمینی ‌)ره( گلستان:

۵۲۰ بسته نوشت‌افزار 
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کم‌برخوردار توزیع شد

به میزبانی شهرداری شیرود؛

سیزدهمین همایش آب‌نوردی و شنای 
جانبازان نابینا و قطع نخاعی برگزار شد
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ویراژ غول‌های آهنی روی تنِ نحیفِ طبیعت
»خبرشمال« با توجه به مخاطراتِ آفرودسواری در طبیعت مازندران گزارش می‌دهد؛ 
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شهردار ساری در تشریح عملکرد 6 ماهه نخست سال 1403 خبر داد:

 تهیه طرح اصلاحی محدوده اراضی
 10 هکتاری نارنجستان ساری 

صفحه 02• 

 تحلیل »خبرشمال« بر تلاش »سلسله سمنانیان« برای انتخاب »مصطفی کواکبیان« 
به‌عنوان استاندار مازندران در میانه‌ی خواب و تفرقه رجال سیاسی استان؛

»کواکبیان«، بلندآواز   و میان‌تهی
کدام عقل سلیم می‌پذیرد که »قاچاقچی، گمرکچی بشود«  و مصطفی 
کواکبیان که همین دو سال قبل با ادبیاتی که شایسته خود ایشان است 
درخصوص ضرورت احداث سد فینسک و فوریت انتقال آبی که مخصوص 
کشاورزی و شرب در مازندران است به صنایع سمنان، سخن می‌گفت، کلیددار 

مازندران بشود؟

در همین کوچه سیزده‌پیچ ساری ده مصطفی داریم که هرکدام توان یک 
دست‌شان بیش از توان مصطفی کواکبیان است و اساساً اگر قرار است 

کواکبیان استاندار مازندران باشد، چه نیازی به تغییر و تعویض »یوسف نوری«!

 ë گزارش: رامین شیخ اشکوری
سیزدهمین همایش آب نوردی و شنای 
جانبازان نابینا و قطع نخاعی با حضور 
امیر سرتیپ حسین یاسینی روایتگر دفاع 
مهدی  سید  الاسام  حجت   ، مقدس 
هدایتی امام جمعه تنکابن ، دکتر شعیب 
کاسگری محمدی شهردار و اعضای شورای 
اسامی شهر شیرود و حدود سی تن از 
جانبازان بالای هفتاد درصد به میزبانی 
شهرداری شیرود و در ساحل اردوگاه حبیب 
دفاع  گرامیداشت  هفته  در  مظاهر  ابن 
مقدس برگزار شد. دکتر شعیب کاسگری 
محمدی شهردار شیرود در حاشیه این 
مراسم در گفت و گو با خبرنگارما، ضمن 

تسلیت به مناسبت شهادت حسن نصرالله 
رهبر محور مقاومت لبنان و گرامیداشت یاد 
و خاطره شهدا اظهار کرد: در سیزدهمین 
همایش آب نوردی و شنای جانبازان ، سی 
نفر از جانبازان هفتاد درصد نابینا و قطع 
نخاعی ارتش جمهوری اسامی  بیش‌از 
چهار کیلومتر در دریای خزر شنا کردند 
تا اقتدار خود را  به عرصه جهانی اعلام 
کنند و بگویند ما همواره پای آرمانهای 
نظام اسامی ایستاده ایم. حجت الاسلام 
مهدی هدایتی امام جمعه تنکابن هم در 
این مراسم با گرامیداشت یاد و خاطره 
شهدا با بیان تاریخچه و وقایع هشت سال 
دفاع مقدس اظهار کرد: این ارتش ، سپاه 

و بسیج مان هشت سال مقاومت کردند تا 
جایی کشورهای اسامی از آن الگو برداری 
کردند. وی افزود: به بهانه انتقام از خون 
 ، مقاومت  سید  خون  و  هنیه  اسماعیل 
 . کردیم  گوشزد  جهان  به  را  اقتدارمان 
هدایتی اضافه کرد: با افتخار میگوییم 
که تجهیزات نظامی مان ، ساخت ایران 
است و دست بروی کسی دراز نکردیم و 
امید داریم تا اسراییل بدست ایرانیان از 
زمین محو میشود. امام جمعه تنکابن با 
قدردانی از وفاداری جانبازان به نظام گفت 
: شنای شما جانبازان روحیه بخش جوانان 
مان است و کمتر از اثر موشک بالستیک 

نیست.

به میزبانی شهرداری شیرود؛

سیزدهمین همایش آب‌نوردی و شنای جانبازان نابینا و قطع نخاعی برگزار شد
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17 مهر 1403 
04 ربیع‌الثانی 1446

اخبار

استاندار گلستان گفت: امروز تبادل بین جبهه حق و باطل به اوج خود رسیده و اگر دشمن سیدحسن نصرالله که شاگرد 
مکتب امام حسین)ع( است را به شهادت رساندند شاهدیم که زینب‌های زمانه امروز هستند.

 علی‌محمد زنگانه در مراسم تجمع مادران مقاومت که در حسینیه ثارالله سپاه گرگان برگزار شد، اظهار کرد: مگر می‌شود 
ما بگوییم مسلمانیم و ندای یک مظلوم را بشنویم و به آن پاسخ ندهیم. وی افزود: اگر نسبت به صدای مظلوم بی‌تفاوت 
باشیم ما مسلمان نیستیم و این فرهنگی بود که امام خمینی )ره( به ما آموختند و نقش شما بانوان و مادران در این عرصه 
یک نقش بی‌بدیل است. استاندار گلستان با اشاره به این‌که ما نقش بانوان را در دفاع مقدس دیدیم اما اوج این نقش، نقش 
حضرت زینب )س( پس از واقعه عاشورا است، گفت: یزیدیان فکر کردند پس از شهادت امام حسین )ع( آن اتفاقات در 
همان جا دفن می‌شود اما دیدید که رسالت حضرت زینب )س( باعث شد این واقعه در تاریخ ماندگار شود. وی یادآور شد: 
امروز تبادل بین جبهه حق و باطل به اوج خود رسیده و اگر آنها سیدحسن نصرالله که شاگرد مکتب امام حسین )ع( است را 

به شهادت رساندند، شاهدیم که زینب‌های زمانه امروز هستند.

نماینده ولی فقیه در مازندران:

تجهیزات بیمارستان‌های دولتی مجهز شود
نماینده ولی فقیه در مازندران خواستار تقویت و به‌روزرسانی تجهیزات 

و امکانات بیمارستان‌های دولتی در استان شد.
 آیت‌الله محمدباقر محمدی لائینی در دیدار رضایی سرپرست جدید 
علوم پزشکی استان، ضمن تبریک به مدیریت جدید، وی را شایسته 
این جایگاه دانست و اظهار کرد: مدیریت مؤلفه‌های دیگری غیر از 
تخصص، تعهد و تدین هم می‌طلبد. نماینده ولی فقیه در مازندران 
با اشاره به تاکید بر این بحث که مدیران جدید استانی باید برنامه خود 
را ارائه دهند، ادامه داد: برنامه چندساله خوب است و هم می‌تواند 
مورد بهره‌برداری قرار بگیرد و هم این‌که مدیران، پس از گذشت 
مدتی عملکرد خود در حوزه تحقق برنامه را ارائه خواهند داد. نماینده 
مجلس خبرگان رهبری، عنوان کرد: نامتعارف بودن تعرفه‌ها موجب 
وادار کردن فرد به درآمدهای نامتعارف می‌شود از این رو سیستم باید 
درست باشد، البته کار فرهنگی هم لازم است که انسان وادار به قناعت 
شود. وی با اشاره به وجود نابسامانی‌های فراوان در حوزه پزشکی و 
رفتار این مجموعه بزرگ علی‌رغم خوبی‌های موجود، گفت: دستگاه 
پت‌اسکن شمال کشور در بیمارستان امام خمینی )ره( ساری وجود 
دارد اما استفاده نمی‌شود در حالی که این ضایع کردن سرمایه است. 
آیت‌الله محمدی لائینی خواستار تقویت و به‌روز کردن بیمارستان‌های 
دولتی و ارائه چند برنامه مهم شد و گفت: تجهیزات بیمارستان دولتی 
نباید ضعیف‌تر از بیمارستان خصوصی باشد، بیمارستان دولتی باید از 
همه جهت سرآمد باشد. نماینده ولی فقیه در مازندران ضمن گلایه و 
ابزار ناراحتی از قطع شدن پای یک جوان در اثر معطل نگه داشتن در 
بیمارستان‌های استان، خواستار توجه به این موضوعات شد و بیان کرد: 
به خوبان و شایستگان بها دهید، بدان را به تشویق خوبان دعوت کنید.

 دادستان تالش علیه سه عضو
شورای این شهر اعلام جرم کرد

دادستان عمومی و انقلاب شهرستان تالش علیه سه عضو شورا به 
علت تضییع حقوق عامه و معطلی امور شهری اعلام جرم کرد.

به گزارش روابط عمومی دادگستری گیلان، محمد صفری  با اعلام این 
خبر افزود: جلسات هیات رییسه شورای شهر تالش طی چند ماه اخیر 
برگزار نشده که این امر موجب تضییع حقوق عامه و معطلی امور شهر 

شده است.
وی عنوان کرد: پیرو این امر به سه عضو شورای این شهر مهلت داده 
شد تا ظرف ۱۰ روزجلسه‌ای برای انتخاب هیأت رییسه شورا تشکیل 

دهند.
وی تصریح کرد: اما سه نفر از اعضای شورای شهر، جلسه را ترک 
کردند و نشست انتخابات هیأت رییسه از رسمیت افتاد که به موجب 
ماده ۵۷۶ قانون مجازات اسامی )بخش تعزیرات و مجازات‌های 
بازدارنده( و همچنین ماده ۶۰۷ قانون مجازات اسلامی )تمرد از دستور 

قضایی( برای این سه نفر اعلام جرم شده است.
دادستان عمومی و انقلاب شهرستان تالش افزود: برای این افراد در 
دادسرای تالش پرونده قضایی تشکیل شده است و این پرونده در حال 

رسیدگی است و تحقیقات در رابطه با این پرونده ادامه دارد.

 آغاز کمپین غرب‌مازندرانی‌ها
برای انتصاب استاندار بومی

فعالان ستادهای انتخاباتی دکتر مسعود پزشکیان در غرب استان مازندران 
و دیگر فعالان اجتماعی و سیاسی معتقد به گفتمان وفاق ملی با ایجاد 

کمپینی خواستار انتصاب استاندار بومی برای استان مازندران شدند.
این فعالان در درخواست‌های خود به آرای معنادار مردم غرب مازندران 
به دکتر پزشکیان در انتخابات اخیر ریاست‌جمهوری اشاره و اعام 
داشته‌اند که مردم این خطه در برهه‌های مختلف به‌ویژه در سال‌های 
اخیر با نامهربانی‌های زیادی مواجه شدند لذا انتخابات اخیر را فرصتی 
مناسب برای بیان انتقادات خود دیدند و با رأی معنادار در هر دو دور به 
دکتر پزشکیان، خواستار پایان دادن به این وضعیت اسفناک زیرساختی و 

روبنایی که ناشی از بی‌توجهی‌ها و ضعف‌های مدیریتی است، شدند.
در این راستا فعالان ستادی و حامیان گفتمان وفاق ملی و گروه‌های 
مردمی غرب استان مازندران با پشتوانه آرای چشم‌گیر مردم این منطقه 
به دکتر پزشکیان؛ از وزیر کشور و اعضای ستاد انتصابات دولت خواستند از 
هرگونه انتخاب استاندار غیربومی جدا پرهیز نموده تا گفتمان وفاق ملی 

در استان مازندران آسیب نبیند.

 ëدکتر هادی ابراهیمی کیاپی  
 عضو هیات علمی دانشگاه :

اعطای نشان فتح یک به 
اظهار  زاده،  حاجی  سردار 
شرایط  در  ایران  اقتدار 
پرتهدید منطقه است که 
جمهوری  می‌دهد  نشان 
اسامی ایران مصمم‌تر از 
همیشه به حمایت و هدایت 
گروه‌های مقاومت و جهادی 

منطقه اهتمام می‌ورزد
 اعطای شایسته نشان درجه یک فتح به سردار عزیز 
حاجی زاده فرمانده نیروی هوافضای سپاه پاسداران 
از سوی مقام معظم رهبری و فرماندهی کل قوا که 
پس از موفقیت بزرگ در عملیات‌های درخشان وعده 
صادق و موشک باران‌های دقیق شهر‌های اصلی رژیم 
صهیونیستی و مشخصا تل آویو و حیفا و شکستن 
تحقیرآمیز هیمنه پوشالی رژیم اشغالگر قدس صورت 
پذیرفت، هم مفهومی شگرف و هم بازتاب بسیار 
وسیع داخلی و جهانی داشت و بارزترین آنها، رضایت 
رهبری و اهتمام و استمرار اراده نظام از این سلسله 
عملیات‌های انتقامی جهت پشیمان کردن دشمنان از 
هرگونه تعرض به خاک پاک ایران و سیطره حکومتی و 

منافع تعریف شده نظام بود.
سردار حاجی زاده، یک فرد نیست، بلکه فرماندهی با 
شاخصه‌های مطلوب نظام است که در مسیر تحقق 
اهداف الهی نظام، کاملا ذوب شده و مظهر اقتدار و 

آمادگی نظام در دفاع همه جانبه از کشور و اهداف نظام 
با اتکاء به بالاترین سطوح تکنولوژی نظامی روز جهان 
است. نکته جالب این آمادگی و اقتدار و استفاده از به 
روزترین تکنولوژی ها، مصرف نابخردانه از تکنولوژی 
نظام سلطه و وابستگی نظامی و تسلیحاتی و گوش 
به فرمان بودن از مستشاران نظامی و دیپلمات‌های 
آنها نیست، بلکه مبتنی بر هوش و خلاقیت و نقش 
آفرینی نخبه‌های جوان ایرانی است که تکنولوژی‌های 
برتر جهانی را در زمینه‌های متنوع تحت تسخیر خود در 
آورده و بطور نمونه در عرصه تولید موشک‌ها و تقویت 
توان دفاعی نظام، قله پیمایی کرده و فتوحاتی را تجربه 

می‌کنند که هنوز برای دنیا باورناپذیر و بهت آور است.
ایران با اهتمام تهرانی مقدم‌ها و حاجی زاده‌ها به 
بلندایی از تکنولوژی دفاعی و ترجیحا تولید پهپاد‌ها 
و موشک‌ها رسیده که نه تنها دست تحریم کنندگان 
خبیث جهانی به آن نمی‌رسد، بلکه با انواع ترفند‌ها و 
شگرد‌های شیطانی رسانه ای، ایران را متهم به حمایت 
تسلیحاتی از کشوری مثل روسیه در جنگ با اوکراین 
می‌کنند تا راه اجماع جهانی علیه توان دفاعی نظام 
را هموار کنند. اما غربی‌ها چه بخواهند و چه نخواهند 
ایران اسامی با اقتدار وصف ناشدنی از تمامی موانع 
عبور کرده و فراتر از قید و بند‌های تحریم، امروز قادر 
است با موشک‌های هایپرسونیک، بالستیک، فراصوت، 
با مختصات نقطه زن، رادارگریز، دوربرد و غیره، 
دوردست‌ترین اهداف را در بازه زمانی بسیار کوتاهی 
هدف قرار دهد و هدف قراردادن مراکز نظامی تل آویو 
و حیفا، فقط مشت نمونه خروار و اعلام هشدار به همه 

کسانی بوداست که اهداف شوم در سر دارند و در تکاپوی 
انجام اقداماتی علیه نظام در موضوعات متنوع هستند

سردار حاجی زاده نماینده لشکری از نخبگان زبده‌ای 
بزرگترین  خاموش،  چراغ  و  گمنامانه  که  است 
دسترسی‌ها را برای نظام فراهم آورده و ایران را در 
ردیف ده کشور برتر و برخوردار از علوم نوپدید قرار داده 

و آقایی ایران را در منطقه تضمین می‌کنند.
بزرگترین شاخص‌های آقایی ایران، همین ام القراء 
بودن ایران در جهان اسام و مشخصا در منطقه 
مقاومت و خط مقدم مبارزه با رژیم اشغالگر قدس 
و تهدیدناپذیر ایران مقتدر در محاصره این همه 
پایگاه‌های نظامی غرب در تمامی کشور‌های همسایه 
و نیز ناو‌های غول پیکر آنها در آب‌های منطقه و حتی 
رژیم‌های دست نشانده آنها در منطقه و در مقاربت با 
رژیم تا بن دندان مسلح صهیونیستی است که ثابت 
قدم و استوار به ایفای نقش‌های تاریخی خود مصمم 
است. اعطای نشان فتح یک به سردار حاجی زاده، 
اظهار اقتدار ایران در شرایط پرتهدید منطقه است که 
مصمم‌تر از همیشه به حمایت و هدایت گروه‌های 
مقاومت و جهادی منطقه اهتمام ورزیده و مانع از 
استیلای صهیونیست‌ها و به تبع آن غربی‌ها در منطقه 
شده و نهایتا آنها را مجبور به ترک منطقه و دست 
شستن از منافع نامشروعی می‌کنند که بدون هیچ 
توجیهی در برخی از کشور‌های منطقه بر آنها چنبره 
زده اند ما باید خدا را به واسطه برخورداری از نعمت 
وجود رهبری شایسته و هوشمند شاکر باشیم که اینگونه 
حکیمانه امور داخلی و منطقه‌ای و‌حتی جهانی را رصد 

کرده و دقیقا کاری را انجام می‌دهد که باید انجام دهد
تجلیل از سردار حاجی زاده، تجلیل از روند انقطاع 
ناپذیر و نهضت توقف ناپذیر پیشرفت‌های تکنولوژیک 
از طریق استفاده از قابلیت‌ها و استعداد‌های نخبگانی 
جامعه و کمک هر چه بیشتر به جهادی کردن فضای 
جامعه مخصوصا فرهنگ سازمانی مراکز فعالیتی 
نخبگان و اندیشمندان جوانی است که پیوسته نیازمند 
حمایت و تشویق از سوی رهبر عزیز و سایر مقامات 
نظام هستند. در فراز پایانی تذکر این نکته ضروری 
است که با تجلی حاجی زاده، ثابت شده است که 
ایران پر از سلیمانی و طهرانی مقدم و احمدی روشن 
و فخری زاده و دیگر بزرگانی است که تکلیف مدارانه در 
سنگر جهاد هستند و شهادت طلبانه علمی را بردوش 
می‌کشند که در ایام گذشته از دست سردار شهیدی به 
زمین افتاده بود و این تجلیات یعنی ایران در خلاء و 
قحطی رجل قرار ندارد و همچنان رو به جلو در حال 
پیشروی همه جانبه است و این راه را توقف ناپذیر نگه 

خواهد داشت.
در پایان تأکید می‌کنم که پیام اعطای نشان فتح یک به 
سردار حاجی زاده، متوجه آمریکا و رژیم صهیونیستی 
است که حواسشان به هوشیاری جمهوری اسلامی باشد 
که نه تنها عقب نشینی در مرامش وجود ندارد، بلکه 
مصمم‌تر از همیشه به تقویت و توسعه تکنولوژیکی 
توان دفاعی خود اصرار ورزیده و همزمان این توسعه 
و توانایی به گروه‌های جهادی و مقاومتی مستقر در 
کشور‌های خط مقدم و پشتیبان جهت افزایش ضریب 

استحکام جبهه مقاومت اسلامی انتقال خواهد یافت.

فرمانده انتظامی سوادکوه با اشاره به ناهنجاری 
شیطان‌پرستی و مبارزه پلیس با این ناهنجاری، به 
دستگیری ۶۵ نفر غیربومی فعال در این زمینه و سفر 

در قالب تور طی سال جاری اشاره کرد.
 سرهنگ سعید مهدوی در جمع خبرنگاران شهرستان 
سوادکوه به‌مناسبت هفته فراجا رکن اصلی نیروی 
انتظامی را امنیت کشور برشمرد و از وظایف نیروی 
انتظامی به مبارزه با ناهنجاری‌ها و جرایم مشهود 
اشاره کرد. فرمانده انتظامی شهرستان سوادکوه، خط 
قرمز پلیس را آسایش و آرامش مردم دانست و افزود: 
هر فردی با هر جایگاهی و در هر جایی )از نقطه صفر 
مرزی گرفته تا دریا یا کف خیابان( اگر امنیت مردم 
را نشانه بگیرد با او برخورد می‌شود. وی با اشاره به 
تاش فراجا برای برقراری امنیت و نظم در این آب و 
خاک، خاطرنشان کرد: ما با هر درجه‌ای، سرباز ولایت 
هستیم و در برابر هر ناپاکی بر شیشه امنیت کشور، 
سینه سپر کرده‌ایم و آماده هر جانفشانی برای امنیت 
این مرز و بوم تحت هدایت رهبری هستیم تا خدشه‌ای 
به نظام وارد نشود. سرهنگ مهدوی این امنیت را 
اتفاقی ندانست و تصریح کرد: گواه این مدعا ۱۳ هزار 
شهید فراجا است که در راه امنیت کشور مجاهدت و 

جان‌فشانی کردند و این مسیر ادامه دارد و شاهد آن 
شهادت شهید پوریا عبادی در ۱۰ روز قبل و شهادت دو 
شهید انتظامی در شهرستان خاش در چهار روز قبل 
است. وی با بیان شعار امسال فراجا مبنی بر »پلیس 
هوشمند؛ مردم قانون‌مدار«، به تلاش عوامل انتظامی 
در رابطه با انجام پایش تصویری در شهرستان سوادکوه 
اشاره کرد و گفت: تاکنون ۸۰ درصد پایش تصویری 
در شهرستان انجام شده و در اتاق پایش تصویری در 
نیروی انتظامی شهرستان، مسأله ترافیک و انتظامی 

و امنیتی شهرستان به‌صورت ۲۴ ساعته رصد می‌شود.
فرمانده انتظامی شهرستان سوادکوه با اذعان بر این‌که 
سوادکوه یکی از پنج محور ورودی به استان مازندران 
است و با اشاره به تدابیر سردار فرماندهی انتظامی 
استان بر تشدید حلقه امنیتی در این مبادی ورودی و 
تشکر از اقدامات ایشان، گفت: در رابطه با شهرستان 
سوادکوه می‌توان گفت که اکنون سارقان به‌خاطر امنیت 
۲۴ ساعته ما از ورود به استان از این محور می‌ترسند و 
تاکنون خودرو سرقتی که از سامانه دوربین اعلام شده 
نتوانسته از شهرستان سوادکوه فرار کند. وی با بیان 
این‌که میزان کشف نوع یک )کشف سرقت با رد مال 
به مال‌باخته( در ۶ ماه امسال به نسبت مشابه سال 

گذشته، افزایش داشته است، گفت: در دستگیری بیش 
از ۴۰ درصد سارقان توفیق داشته‌ایم.

 ëتهدید آفرودسواران  
این مسئول با بیان این‌که مردم سوادکوه مردم ولایی و 
خوبی هستند، افزود: جنگل و طبیعت زیبا در شهرستان 
سوادکوه موجب حضور افراد مختلف در این شهرستان 
می‌شود که یکی از این افراد، آفرودسواران هستند 
که موجب تخریب جنگل و مراتع و ایجاد ناهنجاری 
می‌شوند و تاکنون در دو سری، سری اول ۴۰ دستگاه خودرو 
آفرود و ۲۸ نفر دستگیری و سری دوم ۲۹ دستگاه، جلوی 
این افراد گرفته شد. فرمانده انتظامی شهرستان سوادکوه 
با اشاره به ناهنجاری شیطان‌پرستی در شهرستان و مبارزه 
پلیس با این ناهنجاری، به دستگیری ۶۵ نفر غیربومی که 
در قالب تور در این زمینه وارد شهرستان شده بودند، اشاره 
کرد و گفت: از این تعداد ۲۷ نفر روانه زندان شدند و مابقی 
با قید وثیقه سنگین تا اجرای حکم آزاد شدند. وی یکی از 
دغدغه‌های مهم در حوزه محور مواصلاتی را مسأله پل 
پل‌سفید، مشکلات هندسی راه، مشکلات راه‌های فرار 
محور گدوک عنوان کرد و گفت: کل محور از فیروزکوه تا 
قائم‌شهر ۴ بانده بوده و تنها در پل پل‌سفید هنوز دو باند 

مانده است که همین امر همچون قیفی منجر به ایجاد بار 
ترافیکی بالا در ایام تابستان و اواخر هفته بر دوش مردم 
شهرستان شده که پلیس باید آن را رفع کند. مهدوی با 
بیان این‌که جمعیت ثابت شهرستان طبق سرشماری 
سال ۹۵ حدود ۴۴ هزار نفر است که این میزان در طی این 
چند سال افزایش یافته، افزود: در کنار آن یک جمعیت 
شناور قابل توجه نیز در شهرستان وجود دارد که باید به 
آنها خدمات‌رسانی شود و همین امر بیانگر ضرورت نگاه 
ملی به شهرستان سوادکوه به‌ویژه در حوزه راه است تا 
شاهد یک راه ایمن و زیرساخت مناسب باشیم که جان 
و مال مردم حفظ شود. وی با بیان این‌که در ۶ ماه امسال 
به نسبت مساله سال گذشته در حوزه تصادفات درون 
شهری شاهد کاهش ۲۰۰ درصدی تصادفات فوتی، کاهش 
۱۱ درصدی تصادفات جرحی و افزایش ۴۴ درصدی 
تصادفات خسارتی و افزایش ۹ درصدی تعداد مجروحان 
بوده‌ایم، این میزان را در رابطه با تصادفات برون شهری به 
کاهش ۵۸ درصدی تصادفات فوتی و کاهش ۲۹ درصدی 
تصادفات جرحی برشمرد و گفت: در جمع کل تصادفات 
نیز شاهد کاهش ۳۸ درصدی حوادث رانندگی منجر به 
فوت، کاهش ۲۳ درصدی تصادفات جرحی و افزایش 

۱۸ درصدی تصادفات خسارتی بوده‌ایم.

استاندار گلستان:

  تبادل بین جبهه حق و باطل
به اوج خود رسیده است

 ëسرویس سیاسی
ما  روز  رزقِ  که  نگران‌کننده‌ای  اخبار  میانه  در 
شده است از گرانی دلار و کمبود برخی داروهای 
بیماران خاص و وضعیت ناگوار فعالان صنعتی 
و محیط‌زیست بیمار در استان مازندران، همین 
یک خبر را کم داشتیم که ببینیم برخی چهره‌های 
میان  در  که  تفرقه‌ای  از  مجهوالهویه  و  مبهم 
سیاسیون مازندران ایجاد شد، استفاده کردند و 
مشغول لابی‌گری ظریف هستند تا »مصطفی 
کواکبیان« نماینده اسبق سمنان و مدیرمسئول 
روزنامه مردمسالاری را به‌عنوان استاندار مازندران 
انتخاب کنند آن هم در شرایطی که اگر قرار باشد 
فردی چون ایشان استاندار مازندران باشد، در 
همین کوچه سیزده‌پیچ ساری ده مصطفی داریم 
که هرکدام توان یک دست‌شان بیش از توان 
مصطفی کواکبیان است و اساساً اگر قرار است 
کواکبیان استاندار مازندران باشد، چه نیازی به 

تغییر و تعویض »یوسف نوری« !   
در تبیین بهتر و بیشتر تیپ شخصیتی مصطفی 
کواکبیان لازم است بگوییم سیاسیون و نمایندگان 
گروه  تقسیم‌بندی اصلی دو  یک  را می‌توان در 
دانست، سیاسیون عملگرا و کارآمد که عموماً اهل 
نمایش‌های کلامی نیستند و شانتاژ رسانه‌ای را 

نیاموخته‌اند.   جایی 
این دسته از نمایندگان بیشتر منشأ خدمت هستند 
و تاش دارند موجبات رضایت موکلان خود را 
اما دسته دوم نمایندگانی هستند  فراهم ‌کنند 
که دستانی تهی دارند و درکی از مفهوم برنامه 

ندارند و درخصوص رضایت موکلان خود نیز 
کاماً بی‌اعتنا هستند اما همزمان حنجره‌ای فراخ 
دارند و تنها یاد گرفته‌اند فریاد بزنند و گاه فکر 
می‌کنند صدای بلند یکی از لوازم بحث است و 
بر اقناع مخاطب موثر حتی اگر محتویات سخنان 
آنان به تعبیر قرآن »هباءً منثوراً« باشد و مصطفی 

کواکبیان یکی از این گونه‌ها است.
این‌که مصطفی کواکبیان در ادواری که نماینده 
مردم تهران و سمنان بود  چه تحفه‌ای به آنان 

کرامت کرد، موضوع این بحث نیست چون در هر 
دو دوره دستاوردی جز »حرف« که باد هواست، 

نداشت.
این‌که نتوانست با بیش از دو دهه کار و فعالیت 
در رسانه، روزنامه مردمسالاری را دو پله ارتقا دهد 
و این روزنامه از نظر تأثیرگذاری و جریان‌سازی 
از انتها، رتبه اول را دارد نیز موضوع این تحلیل 
نیست. حرف و در حقیقت درد این است که ما 
در میان سیاسیون اعم از اصولگرا و اصلاح‌طلب و 

میانه در مازندران، به اندازه افرادی که به کواکبیان 
رأی دادند، مدیر و کارشناس صاحب تجربه داریم 
که می‌توانند استان را بهتر از مصطفی کواکبیان 

اداره کنند. 
نکته بعدی این است که نمایندگان مازندران در 
دیداری که مردادماه گذشته با مسعود پزشکیان 
داشتند، از رییس‌جمهوری قول گرفتند استاندار 
بومی برای مازندران در نظر بگیرد چون مردم 
شریف این استان نسبت به استاندار غیربومی 
حساسیت دارند ضمن این‌که استانداران غیربومی 
و موفقی هم  مانند محمد اسامی در این استان 
خدمت کردند و بعدها در مدیریت ترفیع گرفتند 
اما درمجموع نگاه غالب درخصوص استاندار 

غیربومی مانند هر استان دیگری، منفی است.
نکته سوم که چیزی در حد فاجعه است این است 
که چند سال است سلسله سمنانیان چشم به منابع 
آبی مازندران دوخته‌اند و دست‌درازی‌هایی نیز به 
این منابع داشتند که انحراف آب چشمه‌روزیه در 
خطیرکوه که تقریباً به خشک شدن تار انجامید 
یکی از این اقدامات است و تصمیم به انحراف آب 
رود »اسبه‌رو« که سرشاخه اصلی تجن است، طمع 
بزرگ آنان محسوب می‌شود و مصطفی کواکبیان 

در رأس حامیان این آب‌دزدی است. 
»قاچاقچی،  که  می‌پذیرد  سلیم  عقل  کدام 
گمرکچی بشود«  و کواکبیان که همین دو سال قبل 
با ادبیاتی که شایسته خود ایشان است درخصوص 
ضرورت احداث سد فینسک و ضرورت انتقال آبی 
که مخصوص کشاورزی و شرب در مازندران است، 
به صنایع سمنان اختصاص یابد در میان مردم 

سمنان سخن می‌گفت، کلیددار مازندران بشود ؟
همچنین  و  دلسوزان  بزرگان،  سیاسیون،  به 
از  نمایندگان استان مازندران هشدار می‌دهیم 
خواب خرگوشی بیدار شوند، از تفرقه و واگرایی 
پرهیز کنند و اجازه ندهند چنین فردی که در عمل 
ناکارآمد و در سخن پُرگو و بیهوده‌گو است، به خود 

اجازه بدهد که به استانداری مازندران فکر کند. 

 تحلیل »خبرشمال« بر تلاش »سلسله سمنانیان« برای انتخاب »مصطفی کواکبیان« 
به‌عنوان استاندار مازندران در میانه‌ی خواب و تفرقه رجال سیاسی استان؛

»کواکبیان«، بلندآواز و میان‌تهی

سردار حاجی‌زاده؛ قرابت با سردار دل‌ها و پدر موشکی ایران

فرمانده انتظامی سوادکوه اعلام کرد:

دستگیری ۶۵ غیربومی شیطان‌پرست در طبیعت منطقه

یادداشت رسیده
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 جزئیات آزادسازی عرصه‌های ملی
در منطقه‌ بندپی شرقی بابل
رفع تصرف ۹ هزار و ۲۰۰ مترمربع عرصه ملی در منطقه بندپی 
شرقی شهرستان بابل با همکاری منابع طبیعی و دستگاه قضا 

باهدف جلوگیری از ساخت و سازهای غیرمجاز انجام شد.
روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری مازندران - 
ساری اعلام کرد: اجرای حکم قضایی به مساحت تقریبی ۹ هزار و 
۲۰۰ متر مربع در منطقه بندپی شرقی شهرستان انجام و عرصه آزاد 

و اعاده به وضع سابق شد.
این عملیات با حضور کارشناسان حقوقی سرجنگلبان و نیروهای 
یگان حفاظت منابع طبیعی واحد بندپی شرقی و نیروهای 

حفاظت شرکتی زمینی انجام شد.
هموطنان می‌توانند در صورت مشاهده وقوع هرگونه تخلف در 
حوزه منابع طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب آلات جنگلی، 
برداشت و حمل گیاهان مرتعی، برداشت و حمل محمولات فرعی 
جنگلی )چلم، خزه، سرخس و...( تصرف و تخریب اراضی ملی و 
حریق در عرصه‌های جنگلی و مرتعی را با شماره‌های ۲۴ ساعته 

امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ در میان بگذارند.
استان مازندران حدود ۲ میلیون و چهار هزار هکتار مساحت دارد 
که از این مقدار حدود یک میلیون و ۷۰۰ هزار هکتار آن عرصه های 
طبیعی شامل جنگل و مرتع است. برای حفاظت و مدیریت عرصه 
های طبیعی مازندران ۲ اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری در 
ساری و نوشهر فعالیت دارند که منطقه ساری حدود ۷۱ درصد 
و نوشهر حدود ۲۹ درصد این عرصه ها را مدیریت می کند. در 
مجموع حدود ۵۴ درصد از عرصه های جنگلی شمال کشور را 
در اختیار دارد و همچنین نیمی از جنگل های هیرکانی ثبت شده 
در سازمان جهانی یونسکو در جغرافیای مازندران واقع است. 
مازندران حدود ۴۶۰ هزار هکتار اراضی کشاورزی و باغی دارد که در 
آنها سالانه بیش از هفت میلیون تن محصول تولید می شود. این 
استان در تولید ۱۵ نوع از محصولات کشاورزی و باغی هم رتبه اول 
تا سوم کشور را دارد، ظرفیت این شرایط در حالی است که تغییر 
غیرمجاز کاربری اراضی کشاورزی و باغی در مازندران همچنان از 

چالش‌های مهم این استان محسوب می‌شود.

صادرات افزون بر چهار هزار تن مرکبات 
از مازندران
سرپرست مدیریت حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزی مازندران 
گفت: از اول مهرماه امسال تاکنون بیش از چهار هزار تن از محصول 

نارنگی پیش‌رس استان صادر شده است.
به گزارش روابط عمومی جهاد کشاورزی مازندران، حمید نادریان روز 
دوشنبه اظهار کرد: باتوجه‌به برداشت نارنگی پیش‌رس با اقدامات 
انجام شده شاهد کاهش جمعیت آفت مگس میوه طی هفته‌های 
اخیر در باغ‌های سطح استان بودیم. وی افزود: همچنین با اقدامات 
و برنامه‌ریزی‌های انجام شده شرایط برای صادرات محصولات 
مازندران فراهم است. سرپرست مدیریت حفظ نباتات سازمان 
جهاد کشاورزی مازندران با اعلام اینکه از اول مهرماه امکان صادرات، 
برگ سلامت مبدا و مجوز قرنطینه برای صادرات وجود دارد، تصریح 
کرد: روزانه ۵۰۰ تا ۶۰۰ تن صادرات مرکبات در حال انجام است. 
نادریان بیان کرد: از اول مهرماه امسال تاکنون بیش از چهار هزار تن 
از محصول نارنگی مازندران صادر شده و موضوع مهم اینکه زمان 
برداش باید میوه به رسیده کامل رسیده باشد. مرکبات مازندران پس 
از برنج دومین محصول مهم اقتصادی و منبع درآمد کشاورزی استان 
است؛ محصولی که تولید مازاد بر مصرف داخلی با نگاه اقتصادی و با 
تعیین استانداردهای صادراتی از سوی طرف مقابل تاییدیه کشورهای 
اوراسیا و چین را اخذ کرده است. در کنار مسیر بازگشایی شده برای 
صادرات مرکبات مازندران تعداد سورتینگ ها و مراکز بسته بندی نیز 
از ۲۰۰ به ۸۰۰ واحد افزایش یافت تا زنجیره صادرات پس از باغ هم 
تکمیل شود. ظرفیت انبارداری محصولات کشاورزی مازندران هم بر 
همین مبنا از ۸۰۰ هزار تن با توسعه سردخانه ها به یک میلیون و ۵۰۰ 

هزار تن رسید.

 احیای ۳۳ واحد صنعتی معدنی
در مازندران
رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت مازندران گفت: ۳۳ واحد 
صنعتی و معدنی در ۶ ماهه نخست امسال در استان مازندران احیا 

شده است.
نادعلی کهنسال افزود: از این تعداد ۲۷ واحد مربوط به واحدهای 

صنعتی و ۶ واحد مربوط به واحدهای معدنی بوده است.
وی ادامه داد: با راه اندازی این واحدها ۵۶۹ فرصت شغلی جدید 

در استان مازندران بوجود آمده است.
رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت مازندران با اشاره به 
مرغوبیت مواد معدنی مازندران، گفت: مواد معدنی مازندران 
قابلیت کاربرد در صنعت های مختلف دارد اما این مواد معدنی 
نتوانست به خوبی جایگاه خود را در بین مشاغلی مختلف پیدا کند.
کهنسال با اشاره لزوم برگزاری دوره های آموزشی بررسی ظرفیت 
های معدنی و فرآوری آن در استان برای فعالان اقتصادی و معدن 
داران واقعی، بیان کرد: ورود به فرآوری محصولات معدنی برای 
ایجاد اشتغال پایدار در استان ضروری است. کهنسال ادامه داد: 
فروش حجم بالای مواد معدنی به صورت خام برای جلوگیری 
از تعطیلی معادن یکی از مشکلات اساسی معدنکاران این استان 
است. در دهه‌های گذشته در استان مازندران ۲۸۰ فقره پروانه بهره 
برداری معدنی صادر شده که در زمان حاضر ۱۲۰ معدن آن فعال و 
۱۱۰ مورد غیر فعال و ۴۰ مورد نیمه فعال و ۱۰ فقره سلب صلاحیت 
شده است. مهم‌ترین محصولات صادراتی صنایع معدنی استان 
مازندران نیز شامل سیمان، کلینکر، سفال بام، ظروف چینی، سرب 
و زغال سنگ حرارتی است. ایران یک درصد جمعیت جهان، 
یک درصد از مساحت جهان و یک درصد از ذخایر معدنی جهان 
را در اختیار دارد و ایران تنها از یک درصد از ذخایر معدنی خود 
بهره‌برداری می‌کند، در حالی که براساس استانداردهای جهانی 
این میزان باید حدود پنج درصد باشد که اگر با استاندارد جهانی 
از ذخایر معدنی خود بهره برداری کند، چندین برابر درآمدهای 

نفتی، این بخش ارزآوری خواهد داشت.

اخبار

رئیس دانشگاه علوم پزشکی بابل گفت: ۱۰ استاد برجسته این دانشگاه جزو استادان یک درصد پراستناد برتر ESI )شاخص علم سنجی جهانی( قرار دارند.
سید علی مظفرپور در مراسم تجلیل از این نخبگان دانشگاهی اظهار کرد: استادان نخبه این دانشگاه از ظرفیت های برجسته دانشگاه علوم پزشکی بابل 
محسوب می شوند.  وی گفت: کریم اله حاجیان، محبوبه فرامرزی، علی بیژنی، هادی پارسیان، رضا قدیمی، عارفه بابازاده، سیمین موعودی، علی رستمی، 
سهیل ابراهیم پور و مریم قاسمی ۱۰ استاد یک درصدی جهان در این دانشگاه محسوب می شوند. این مقام مسوول تصریح کرد: از ۳۷ پژوهشگر یک درصد 
پراستناد برتر از مجموع دانشگاه های استان مازندران ۱۰ پژوهشگر یک درصد برتر جهانی از دانشگاه علوم پزشکی بابل هستند. دانشگاه علوم پزشکی 
بابل شامل هفت بیمارستان شامل مرکز آموزشی درمانی شهید یحیی نژاد بابل، شهید بهشتی، آیت الله روحانی، کودکان امیرکلا، شهید رجایی بابلسر، 
مرکز درمانی تخصصی ناباروری فاطمه زهرا، ۱۷ شهریور مرزیکلا و نیز ۲ کلینیک تخصصی و فوق تخصصی امید مرکزی بابل و کلینیک تخصصی و فوق 
تخصصی امید خشرودپی دارا می باشد که سالانه ۷۰ هزار بیمار در این بیمارستان ها بستری می شوند. در زمان حاضر این دانشگاه پزشکی در بابل بیش 
از چهار هزار ۳۰۰ دانشجوی داخلی و ۳۶۸ عضو هیأت علمی دارد که برای نخستین بار بیش از ۲۰ دانشجوی خارجی هم در این دانشگاه تحصیل خود را 

آغاز کردند.

 ۱۰ استاد دانشگاه 
علوم پزشکی بابل 
در بین دانشمندان 
تاثیرگذار جهان  

فراگیری مهارت‌های حرفه‌ای ظرفیت و فرصت ایجاد 
اشتغال با کمترین سرمایه و رفع نیازهای یک خانواده 
را فراهم می‌کند که در این بین ۲ سوم افرادی که از 
ابتدای امسال تاکنون آموزش‌های فنی وحرفه‌ای در 

مازندران فرا گرفته‌اند، را بانوان تشکیل می‌دهند.
هنر و توانمندی بانوان از دیرباز مورد توجه همگان 
بوده و همواره بخش قابل توجهی از کارهای ظریف را 

این قشر از جامعه برعهده گرفته‌اند.
سنجش توانایی و هنرمندی بانوان ایرانی تا بدانجا 
اهمیت داشته که ضرب المثل‌هایی مانند »از هر 
انگشتش یک هنر می‌ریزد« برای توصیف آنها به 

کارگرفته‌اند.
تا پیش از ورود به عرصه صنعت، فعالیت‌هایی مانند 
خیاطی، قالی بافی و حتی آشپزی جزو کارهای روزمره 
یک بانوی ایرانی در خانه به شمار می‌آمده و دختران 

کوچک خانواده نیز باید انجام آنها را از همان کودکی 
می‌آموختند. اما با گذشت سالها و رسیدن به نقطه 
کنونی، دیگر نه تنها اجباری برای یادگیری این فنون 
در خانواده‌ها وجود ندارد، بلکه این بازار است که 

بیشتر نیازهای روزمره مردم را تأمین می‌کند.
امروزه نه تنها تعداد زیادی از مادران ایرانی به دلیل 
تحصیل یا کار در بیرون از منزل وقت کافی برای 
انجام چنین کارهایی ندارند، بلکه دامنه رشته‌های 
هنری و صنایع دستی به قدری گسترده شده که برای 

یادگیری هر کدام باید زمان زیادی را صرف کرد.
با این وجود، با توجه به شرایط اقتصادی حاکم 
برکشور و تأکید دولتمردان بر ضرورت راه اندازی 
کسب و کارهای کوچک، باید قبول کرد که یادگیری 
یک حرفه، علاوه بر اینکه در زندگی روزمره به کار 
می‌آید، می‌تواند برای بانوان قوت قلبی باشد که در 

صورت مطلوب نبودن شرایط اقتصادی خانواده، با 
تکیه بر دانش و توانایی شان منبع درآمدی خواهند 

داشت.
در این پیوند مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران 
از فراگیری بیش از ۲۵ هزار نفر آموزش‌های فنی و 

حرفه‌ای تنها در آموزشگاه‌های آزاد استان خبر داد.
سید حسین درویشی افزود: از این تعداد بخش عمده 
از  نفر   ۱۹۸ و  هزار   ۱۹ و  تشکیل می‌دهند  بانوان  را 
مجموع مهارت آموزان از این قشر و ۶ هزار و ۵۹۱ نفر 

آقایان هستند.
وی ادامه داد:‌ در مدت زمان یادشده چهار میلیون 
و ۲۱۷ هزار و ۸۸۲ نفر ساعت آموزش به مخاطبین 
ارائه شده که از این میزان آموزش ۷۵ درصد برای 
سه میلیون و ۲۸ هزار و ۹۲۴ نفرساعت از بانوان و ۲۵ 
درصد برای یک میلیون و ۱۸۸ هزار و ۹۵۸ نفر ساعت 

از آقایان اجرای آموزش صورت پذیرفته است.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران اظهار 
داشت: از ۲ هزار و ۹۳۰ آموزشگاه آزاد دارای مجوز 
مازندران هزار و ۵۸۹ آموزشگاه فعال و ارائه خدمات 

آموزشی می‌کنند.
وی عنوان کرد: بررسی‌های به عمل آمده نشان 
می‌دهد که ۶۰ درصد از حجم آموزش‌ها در خوشه 
خدمات، ۲۳ درصد در خوشه صنعت، ۱۱ درصد در 
خوشه فرهنگ و هنر و مابقی در خوشه کشاورزی 

صورت پذیرفته است.
درویشی گفت: ۱۸.۵ درصد از حجم آموزش‌ها بر 
مبنای نفر ساعت در رشته مراقبت و زیبایی، ۱۷ 
درصد در رشته صنایع پوشاک و حدود ۹ درصد در 
رشته فناوری اطلاعات ارائه شده و۵۶ درصد مابقی 
آموزش‌ها در ۴۸ گروه آموزشی دیگر اجرایی شده 
است. وی ادامه داد: گروه آموزشی حوزه خدمات 
و سیاست‌گذاری مبنی بر تنوع بخشی آموزش‌های 
مهارتی در همه گروه‌های آموزشی با مشارکت بخش 
خصوصی است، که نشان از تمایل آموزش به ارائه 

استانداردهای شایستگی محور و تخصصی است.

 ëمائده مطهری زاده 
و  گران‌ترین  از  یکی  سافاری  یا  آفرودسواری 
پرهیجان‌ترین تفریحاتی است که چند سالی ست 
طرف‌داران بسیاری یافته و روزبه‌روز بر محبوبیت آن 

اضافه می‌شود.
یک اتومبیل شاسی‌بلند دو دیفرانسیل کافی است تا 
دیگر کوه و جنگل و کویری نباشد که ندیده باشید. یک 
کاروان هم باشید چه بهتر، حتما با یک گروه بیشتر 
خوش می‌گذرد؛ وقتی فرقی نکند آن کوهستانی که قرار 
است از دامنه‌های آن بالا بروید چه پوشش گیاهی دارد 
یا آن تپه ماهوری که قرار است با غرش سهمگین موتور 
یکی‌یکی از دامنه پرشیب آن بالا بروید و به توانایی 
رانندگی خود ببالید و اصلا به فکر این نباشید که زمین 

زیر پایتان چه خزندگانی را زیر ماسه‌ها پناه داده است.
جنگل‌های شمال هم لذت رانندگی زیر درختان سرسبز 
و سالخورده را به همراه دارد. هم فال است و هم تماشا؛ 
یا به معنایی هم لذت است و هم تخریب. عرصه‌هایی 
که تا سال‌ها نخواهند توانست رد تایر ماشین‌های 
سنگین را ترمیم کنند و درختانی که ریشه‌های آنها 
زیر فشار و اصطکاک له می‌شود. آفرودسواری یا 
بیراهه‌سواری در نبود قوانین و آموزش سال‌هاست که 

بلای جان طبیعت ایران شده است.
با باز شدن پای ماشین و موتور با لاستیک های سنگین 
و بزرگ به مناطق جنگلی مازندران برای تجربه 
لحظاتی لذتبخش برای گردشگران و مسافران بدون 
اینکه چهارچوب مشخصی داشته باشد به قیمت اثرات 
نامطلوب فرسایش و کوبیدگی شدید خاک و افزایش 
ریسک سیل‌خیزی، رشد نیافتن گیاه به‌دلیل کوبیدگی 
خاک، ایجاد آلودگی هوا و آلودگی شدید صوتی و 
به‌دنبال آن مزاحمت و کاهش امنیت منطقه برای 
حیات وحش، از بین رفتن برخی از حیوانات و مهاجرت 

اجباری برخی گونه ها تبدیل شده است.
با وجود اینکه مازندران به دلیل شرایط جغرافیایی 
یکی از استان‌های مساعد و به قول علاقه‌مندان به این 
ورزش، بهشت آفرود سواری است، اما حساسیت‌های 
زیست محیطی و نزدیکی منابع طبیعی استان به 
خطوط بحرانی و آسیب پذیری، همواره آفرود سواری 
به عنوان یکی از تهدیدهای محیط زیست و منابع 

طبیعی شمرده می‌شود.
بهمن آقایی از فعالان بوم گردی و حوزه گردشگری در 
مازندران بر حفظ مسائل زیست محیطی در گردشگری 
تاکید دارد و گفت: برنامه گردشگری در این استان با 
استفاده از همان داشته‌های طبیعی و بکر آن و رعایت 
مسائل زیست محیطی می‌تواند تجربه‌های لذت‌بخشی 

را برای مسافران و گردشگران در استان فراهم کند.
وی افزود: ورود بی برنامه و بدون چارچوب هدفمند 
و  آفرود  تورهای  قالب  در  گردشگری  تفریحات  در 

موتورسواری ضربه زننده به این بخش است.
آقایی ادامه داد: برنامه‌های تفریحی مسافران بدون 
لحاظ کردن معیارهای زیست محیطی تنها برجا 
گذاشتن زخم ردپای چرخ خودروها بر پیکره طبیعت 

مازندران است.
وی از انجام آفرود با عنوان »آزادگشت« ذکر کرد و 
گفت: برنامه‌های تفریحی باید کنترل شده و با رعایت 
چهارچوب‌های حفظ محیط زیست انجام شود که 
متاسفانه رویه فعلی برخی آفرود بازان در استان خارج 

از این قوانین است.
مهران حسنی یکی از فعالان حوزه گردشگری که 
معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری مازندران در سوابق مدیریتی او 
قرار دارد نیز در این خصوص گفت: آفرود از جمله 
برنامه‌های تفریحی مورد علاقه گردشگران است که 

این روزها نیز طرفداران خاص خود را دارد.
وی از آفرود به عنوان علاقه نوظهور تفریحی گردشگران 
و مسافران در این استان نام برد و گفت: هنوز سازمانی 
به عنوان متولی صدور برگزاری آفرود توسط آژانس‌ها و 

دفاتر مسافرتی وجود ندارد و تنها برگزار کننده هستند.
حسنی با اشاره به اینکه آماری از تعداد دفاتر و 
برگزاری  در  مازندران  فعال  مسافرتی  آژانس‌های 
تورهای آفرودی وجود ندارد، افزود: به دلیل مشخص 
نبودن چهارچوب و ضوابط خاص در برگزاری این 

برنامه‌ها، افراد و گروه‌های آفرود باز، آزادانه فعالیت 
می‌کنند. وی با قبول آسیب دیدگی محیط زیست 
استان به خاطر فعالیت آفرودها، ادامه داد: حذف و 
یا برچیدن این نوع فعالیت‌های تفریحی گردشگری 
در استان تنها پاک کردن صورت مساله است و باید راه 

حلی برای آن تدبیر کرد.
این فعال حوزه گردشگری مازندران که نبود کمیته 
و کارگروهی برای ساماندهی فعالیت‌های آفرود در 
مناطق جنگلی و محیط زیست استان را ضعف پیش 
رو برای گردشگری دانست و افزود: کمیته‌ای متشکل 
از دستگاه‌های متولی و مرتبط از جمله استانداری، 
منابع طبیعی، میراث فرهنگی و محیط زیست با 
تعیین مکان‌ها و مسیرهای مشخص برای برگزاری 
آفرود می‌تواند در کاهش آسیب‌های زیست محیطی 

تاثیرگذار باشند.
وی تاکید کرد: برای حادتر نشدن این آسیب زیست 
محیطی باید برای تشکیل چنین مجموعه‌ای هر چه 
زودتر اقدام شود تا سرنوشت فعالیت آفرودبازان در 

فضاهای جنگلی مازندران مشخص شود.
در این میان، سوادکوه، از جمله مناطقِ جذاب مازندران 

برای آفرودسواران است.
اما دوستداران طبیعت و مردم محلی، از این موضوع 
بشدت نگران و ناراحت هستند و به همین دلیل نیز 
نیروی انتظامی شدیدا پای کارِ توقیفِ آفرودسواران 
غیرمجاز است. در حالی لذت آفرودسواری در طبیعت 
بکر مازندران به اوج خود رسیده، مدیران منابع طبیعی 
هشدار می‌دهند که این سرگرمی به قیمت تخریب 
جنگل‌ها و آسیب به حیات‌وحش تمام می‌شود و 
پلیس سوادکوه نیز در این زمینه از دستگیری و توقیف 
۶۹ دستگاه آفرود در ۶ ماه اخیر خبر داد و گفت: در این 

زمینه ۲۸ نفر بازداشت شدند.
طبیعت زیر چرخ‌های آفرودها له می‌شود، رانندگان 
تنها به لذت و تفریح خود فکر می‌کنند، هرچه ویراژ 
و تخریب بیشتر، لذت بیشتر، حالا اگر گروهی باشد 
چه‌بهتر. رد زخم تایر آفرودها تا سال‌های سال نه‌تنها 
در جاده بلکه در عمق خاک‌ها باقی می‌ماند شاید 
در ظاهر تصور کرد عبور آفرودها از مناطق جنگلی و 
تفریحی هیچ ضرری نداشته باشد اما تردد این خودرو 

از بافت خاک، درختان، حیات‌وحش و گونه‌ها و پوشش 
گیاهی منطقه همه را تحت تأثیر قرار می‌دهد.

وقتی به عمق کار فکر کنیم واقعاً باید گفت لذت لبخند 
برای برخی که دوستدار هیجان هستند، به چه قیمتی! 
به قیمت اینکه جنگل دچار تخریب شود و رشد گیاهان 

به خطر بیفتد!؟
مهرداد خزایی، مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری 
مازندران - نوشهر در همین خصوص، اظهار کرد: 
آفرود سواری علاوه بر تخریب جاده باعث تخریب 

خاک و پوشش گیاهی می‌شود. 
وی افزود: سروصدای خودروهای آفرود باعث ایجاد 

هیجان در حیوانات می‌شود.
 - مازندران  آبخیزداری  و  طبیعی  منابع  مدیرکل 
نوشهر بیان کرد: آنچه مردم می‌بینند آفرود سواران 
به  توجه  بدون  و  شده  طبیعت  وارد  غیرحرفه‌ای 

آسیب‌ها وارد بکرترین نقاط طبیعت می‌شوند.
خزایی ادامه داد: همین چند روز گذشته بود با وجود 
اینکه همکاران ما در منطقه چالوس مانع از ورود 
آفرودها در طبیعت شدند اما این افراد مقاومت کرده و 
وارد طبیعت شده البته خودروی آنان دچار سانحه شد.
وی گفت: اجازه نمی‌دهیم جنگل‌های مازندران که 
زیرپوشش منابع طبیعی استان است زیر چرخ‌های 

آفرود بازان قرار گیرد.
سعید مهدوی فرمانده انتظامی سوادکوه نیز در جمع 
خبرنگاران از توقیف ۶۹ دستگاه آفرود در ۶ ماه اخیر 

خبر داد و گفت: در این زمینه ۲۸ نفر بازداشت شدند.
وی افزود: از میان بازداشت‌شدگان ۶۵ نفر غیربومی 
در قالب فعالیت‌های شیطان‌پرستی و ۴۰ نفر در کمپ 

جنگل همراه با مشروب الکلی دستگیر شدند.
پیش‌نیاز فهم نوع تخریب آفرود یا بیراهه رفتن با 
اتومبیل در عرصه‌های طبیعی این است که بدانیم 
طبیعت در هر منظر تنها آن چیزی نیست که به 
چشم می‌بینیم. موجودات بسیاری در این طبیعت 
زندگی می‌کنند که هیچگاه خودشان را به ما نشان 
نمی‌دهند. طبیعت تنها جانداران و گیاهان نیستند 
و حتی باکتری‌ها و خاکی که زیر پا کوبیده می‌شود هم 
در این اکوسیستم نقشی حیاتی دارند. »محمدعلی 
یکتانیک« فعال محیط زیست از مکان‌های مخصوصی 
در نقاط دیگر دنیا مثال می‌آورد که برای این ورزش در 
نظر گرفته شده است: »متاسفانه استفاده از طبیعت 
در ایران هم مجانی است و هم بی‌صاحب« و این در 
حالی است که ما در ایران با یک اکوسیستم شکننده 
طرف هستیم که این اکوسیستم با آفرود به سرعت از 
بین می‌رود. یکتانیک از زخم رد تایر ماشین‌ها روی 
خاک می‌گوید که تا سال‌ها باقی می‌ماند و باعث 
می‌شود آن خاک هیچ‌وقت شرایط ایده‌آلی برای رشد 
بذر گیاه نداشته باشد چون له شدن خاک روی بافت 
و زه‌کش آن تاثیر می‌گذارد: »اگر بذری هم باشد دیگر 
توانایی رویش نخواهد داشت. با توجه به اینکه کشور 
ما در عرض خشک و نیمه خشک قرار دارد به همین 
دلیل در فصل خشک تابستان گیاهان خزان می‌کنند. 
بعضی از آنها هم رویش بهاره دارند و البته اگر بارش‌ها 
نباشند رویش نخواهند داشت اما ریشه آنها در زمین 
است و باید بستر برای رشد آنها آماده باشد. در حالی 
که کوبیده شدن خاک بستر رشد این گیاهان را از بین 

می‌برد.«
طبیعت شمال کشور هم مانند هر اکوسیستمی شکننده 
و در هم گره خورده است. شاید همه فکر کنیم همین‌که 
روی درخت یادگاری ننویسیم و برگ‌های آن را نکنیم 
در حال رعایت مسائل زیست‌محیطی هستیم. اما 
یکتانیک حتی قدم زدن و کوبیده شدن خاک پای 
درختان را هم برای سلامت آنها مضر می‌داند چه رسد 
به کوبیده شدن خاک اطراف آنها توسط اتومبیل‌هایی 
که بی‌محابا می‌تازند: »در همه جای دنیا می‌بینید در 
پارک زیر درخت نیمکت نمی‌گذارند. چون گیاه از آنجا 
در حال جذب و تصفیه آب است و از فعل‌وانفعالات 
باکتری و قارچی غذا درست می‌کند. در شعاع اطراف 
طوقه درخت که ریشه‌ها در آن قرار دارند هم نباید با 
له کردن خاک را خفه کنیم. با این کار شاید به سرعت 
درخت بیمار نشود اما شمارس معکوس از بین رفتنش 

آغاز می‌شود.«

»خبرشمال« با توجه به مخاطراتِ آفرودسواری در طبیعت مازندران گزارش می‌دهد؛

ویراژ غول‌های آهنی روی تنِ نحیفِ طبیعت

تایر  رد  زخم  زیست:  محیط  فعال 
ماشین‌ها روی خاک می‌گوید که تا سال‌ها 
باقی می‌ماند و باعث می‌شود آن خاک 
هیچ‌وقت شرایط ایده‌آلی برای رشد بذر 
گیاه نداشته باشد چون له شدن خاک 
روی بافت و زه‌کش آن تاثیر می‌گذارد: 
»اگر بذری هم باشد دیگر توانایی رویش 
نخواهد داشت. با توجه به اینکه کشور ما 
در عرض خشک و نیمه خشک قرار دارد 
به همین دلیل در فصل خشک تابستان 
گیاهان خزان می‌کنند. بعضی از آنها 
هم رویش بهاره دارند و البته اگر بارش‌ها 
نباشند رویش نخواهند داشت اما ریشه 
آنها در زمین است و باید بستر برای رشد 
آنها آماده باشد. در حالی که کوبیده شدن 
خاک بستر رشد این گیاهان را از بین 

می‌برد.«

جنگل‌های شمال هم لذت رانندگی زیر 
درختان سرسبز و سالخورده را به همراه 
دارد. هم فال است و هم تماشا؛ یا به 
معنایی هم لذت است و هم تخریب. 
نخواهند  سال‌ها  تا  که  عرصه‌هایی 
سنگین  ماشین‌های  تایر  رد  توانست 
را ترمیم کنند و درختانی که ریشه‌های 
آنها زیر فشار و اصطکاک له می‌شود. 
نبود  در  بیراهه‌سواری  یا  آفرودسواری 
قوانین و آموزش سال‌هاست که بلای 

جان طبیعت ایران شده است.

خلق فرصت اشتغال برای زنان با کلید مهارت آموزی
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ایثار و شهادت

کتاب »خاطرات ترک خورده« اثر چنگیز بابایی آزاده سر افراز قائم شهری رونمایی شد.
در آئینی با حضور مسئولان، کتاب »خاطرات ترک خورده« به قلم آزاده گرانقدر چنگیز بابایی در سیزدهمین نمایشگاه ملی کتاب 
دفاع مقدس و مقاومت در شهرستان قائم شهر رونمایی شد. کتاب خاطرات ترک خورده، مجموعه خاطرات، وقایع و اتفاقات و 
داستان زندگی چنگیز بابایی آزاده جانبازی است که از جمله اسرای گروه مفقودین بود و حین گذران دوران اسارتش، به دلیل بی 
خبری خانواده از زنده بودنش، برای او مراسم شهید برگزار کردند. بابایی با اشاره به حضور خود به عنوان بسیجی ۲۱ ماه در جبهه 
گفت: حین عبور از اروند رود با اصابت گلوله دشمن بعثی جانباز و به اسارت دشمن درآمدم. وی با اشاره به اوضاع بسیار هولناک 
زندان اسرای مفقودی افزود: بیش از سه سال در گروه اسرای مفقودین در شهر تکریت عراق اسیر بودم. بابایی خاطرنشان کرد: در 
پی تاکیدات رهبر معظم انقلاب مبنی بر ثبت خاطرات دوران اسارت توسط آزادگان، در لبیک به رهبری تصمیم گرفته شد تا دوران 
اسارت رزمندگان اسام به ویژه گروه اسرای مفقودین را به رشته تحریر درآورم. وی اظهار کرد: در کتاب خاطرات ترک خورده با تحریر 
داستان زندگی خودش از دوران کودکی، جبهه، جانبازی، اسارت و پس از آن، سختی‌ها، مشکلات، شکنجه‌ها و شهادت مظلومانه و 

غریبانه اسرای در بند بعثی را در ۱۹۸ صفحه به چاپ رساندم.

 آشنایی دانش آموزان
با شهدا و سیره زندگی شان

دانش آموزان دبیرستان دخترانه شاهد متوسطه اول قائمشهر از موزه 
شهدای قراخیل در شهرستان قائم شهر بازدید کردند.

این بازدید در راستای آشنایی دانش آموزان شاهد و ایثارگر با شهدا و 
سیره زندگی این عزیزان برنامه ریزی شده است و در طول سال این 

بازدید‌ها ادامه خواهد داشت.
دانش آموزان از ماکت‌های منطقه جنگی و عملیاتی )به‌ویژه مناطق 
مرتبط با لشکر ۲۵ کربلای مازندران(، عکس‌های خاطره‌انگیز، لوازم 
شخصی، لباس، دست‌نوشته‌ها و اسناد مربوط به شهدای قائمشهر به 
نمایش گذاشته شده است، بازدید کردند و همچنین دانش اموزان با 
قرائت فاتحه و غبارروبی و عطر افشانی بر سر مزار شهدای قراخیل با 
شهدا عهد بستند که ادامه دهنده راه شهدا باشند و برای دفاع از دین، 

وطن و ارزش‌های انقلاب اسلامی به وظیفه خود عمل نمایند.
لازم به ذکر است: موزه شهدای قراخیل در سال ۱۳۹۵، با هدف زنده‌ 
نگه‌ داشتن یاد و خاطره شهدا، ترویج فرهنگ ایثار و شهادت و آشنایی 
نسل جوان با جنگ تحمیلی تأسیس شد. در سال ۱۳۹۶، یکی از شهدای 

گمنام منطقة ام‌الرصاص را در فضای مرکزی موزه به خاک سپردند.

جنازه اش را از روی دست خطش 
شناسایی کردمَ

شهید »غام رضا آلالانی« دوازدهم بهمن ماه ۱۳۴۰، در شهرستان 
نوشهر به دنیا آمد. پدرش غلامحسین و مادرش نساء نام داشت. تا 
پایان دوره متوسطه درس خواند و دیپلم گرفت. به عنوان بسیجی در 
جبهه حضور یافت. بیست و پنجم اردیبهشت ۱۳۶۱، در پاسگاه شهابیه 
بر اثر جراحت حاصل از بمباران تانک‌های دشمن، شهید شد، مزار او 

در گلزار شهدای کله بست شهرستان زادگاهش قرار دارد.

 ë:»خاطره‌ای از زبان همرزم شهید »غلام رضا آلالانی
از خصوصیات اخلاقی )خانواده شهید(: متین و سر به زیر – حق الناس 
را رعایت می‌کرد. خنده رو بود. به پدر و مادر احترام می‌گذاشت- به 

فکر همه بود مخصوصاً فقرا.
خاطره شهید توسط همرزم شهید: ایشان می‌گفتند شهید همیشه در 
صحبتهایش آرزو داشت که مانند امام حسین بی سر و مثل حضرت 
ابوالفضل بی دست شود. زمانی که جسد ایشان را به پزشکی قانونی 
نوشهر آوردند، همرزمش تعریف می‌کند که خودم جنازه را شناسایی 
کردم، از روی دست خطش که در پوتینش بود. جالب توجه اینکه شهید 

به آرزویش رسید، زیرا هم بی دست و هم بی سر بودند.

توسط تک تیرانداز شهید شدند
شهید »مهدی پورعباسی« بیست و چهارم دی ماه ۱۳۴۴، در شهرستان 
بابل به دنیا آمد. پدرش خلیل و مادرش عذرا نام داشت. تا پایان دوره 
متوسطه درس خواند و دیپلم گرفت. به عنوان بسیجی در جبهه حضور 
یافت. بیست و پنجم اردیبهشت ۱۳۶۱، در خرمشهر بر اثر اصابت 
ترکش به سر، شهید شد، مزار او در گلزار شهدای شهرستان زادگاهش 

قرار دارد.

 ë:»خاطره‌ای از زبان برادر شهید »مهدی پورعباسی
برادر شهید: یکی از همرزمان شهید تعریف می‌کردند: آن روز بعد از 
عملیات بیت المقدس غروب شد و عملیات خیلی سنگین بود. بچه‌ها 
خیلی خسته بودند. آقا سید مصطفی صالحی فرمودند: به یک منطقه 
رسیدیم که باید حتماً یک سنگر حفر کنیم. بچه‌ها یک مقدار کار کردند 
خسته شدند، ولی شهید همچنان مشغول کندن سنگر بودند تا این 
که کار تمام شد و بعد شروع کردند به کشیک دادن که توسط یک تک 

تیرانداز شهید شدند.

کار من در مقابل کار رزمنده‌ها شبیه 
قطره‌ای در برابر دریا است

شهید »یدالله اکرانژاد« ششم اردیبهشت ۱۳۳۹، در شهرستان رامسر 
به دنیا آمد. پدرش فیض الله و مادرش کلثوم نام داشت. دانشجوی 
کارشناسیراه و ساختمان بود. به عنوان بسیجی در جبهه حضور یافت. 
یکم خرداد ۱۳۶۵، در فاو بر اثر اصابت ترکش توپ، شهید شد، مزار او 

در گلزار شهدای شهدای گالش محله شهرستان زادگاهش قرار دارد.
چند خاطره از شهید »یدالله اکرانژاد«:

برزگر - دوست شهید: مقالات امام را می‌خواندیم، چون دستگاه چاپ 
نداشتیم دست نوشت می‌کردیم و پخش می‌کردیم.

نصرالله- برادرشهید: یک ماهی که در ساختن سد بهمنشیر بود مرتب 
نامه می‌نوشت یکی از نامه هایش این بود که من با ایمان قلبی قدم در 
این راه گذاشته ام و هیچ ترسی ندارم و استوار به راه خود ادامه می‌دهم 
و شهادت در این راه سعادتی است. جبهه شور و صفای دیگری دارد 
و انسان ساز است. کار من در مقابل کار‌های رزمنده‌ها چیزی نیست، 

شبیه قطره‌ای در برابر دریا.
شهید به گفته برادرش کتاب شعر هم داشت.

در منابع مکتوب آمده است که در دوره صفوی، گرجی ها 
و ارامنه به اجبار به ایران کوچانده شدند. احتمالا بخش 
قابل توجهی از این گرجی تبارها در جزیره نزدیک به 
بندرانزلی فعلی ساکن می شوند و نام انزلی از آن زمان 
باقی می‌ماند. بعدها یک گرجی تبار در اوایل دوره قاجار، 
والی گیلان شد و اقدامات عمرانی و دفاعی قابل توجهی 

در انزلی بنا نهاد.
یک سده پیش نام »بندرانزلی« به »بندر پهلوی« تغییر 
کرد، اما این نام جدید مدت زیادی باقی نماند و نام این 
شهرِ دوباره به انزلی تغییر یافت. انزلی فعلی، زمانی 
تماما زیر آب بود و بر اثر فعل و انفعالات زمین شناسی 
سر از آب بیرون آورد و زمان زیادی را طی کرد تا برای 
سکونت آماده و تبدیل به یک شهر زیبا و ساحلی شود. 
ساکنان قدیمی انزلی با مرارت، روگاهایی)آبراه( را ایجاد 
کردند و این روگاها که به زمین های خشک و تالابی حریم 

دریا راه می جست، سکونت را برای آنها تسهیل کرد.
پرسش اینجاست، به جز افراد بومی - که احیانا از شهر 
و روستاهای اطراف به خشکی ها و جزایر اطراف انزلی 
رفتند - نخستین اقوام ساکن شده بر کناره دریای کاسپین 
در محدوده انزلی فعلی چه کسانی بودند؟! وقتی منابع 
مکتوب و اخبار مستشرقین را بررسی می کنیم، عمده 
مطالب بر پایه روایت های شفاهی است و سند مکتوبی 
در این زمینه منتشر نشده است. تا جایی که شادروان 
عزیز طویلی، نویسنده »تاریخ جامع انزلی« هم پس از 
جمع آوری روایت های مختلف و نوشته های مکتوب، 
عنوان می کند که نخستین ساکنان انزلی و زمان دقیق 
شکل گیری سکونت در معنای شهرنشینی برای او در 
ابهام مانده است. یک نظریه جدید می گوید که ساکنان 
نخست انزلی گرجی ها بودند و انزلی در زبان گرجی 
به معنی »جزیره« است. این نظریه ای است که یک 
پژوهشگر به تازگی مطرح می کند. شهرام صفری با 
تطبیق و مقایسه منابع مکتوب و روایات ادامه می دهد: 
اگرچه این نظریه نیازمند بررسی بیشتر است، اما می توان 
در کنار دیگر روایت ها به این نظر هم توجه کرد. به نظر 
می رسد شاهان صفوی در جنگ های خود با دولت 
عثمانی، گرجی ها را به اجبار در بخش هایی از ایران و 
گیلان اسکان دادند و گرجی های مهاجر، نام انزلی را 
برای موطن جدید خود انتخاب کردند. مکانی که در 
زبان گرجی »کُنزلی« یا بعدها »انزلی« خوانده می شود، 
در زبان گرجی به معنی »جزیره« است. صفری عقیده 

دارد: درباره ساکنان نخست انزلی محققانی چون »لوئی 
رابینو« و »عزیز طویلی« به روایت های شفاهی اتکا داشته 

و در نهایت نظر اثبات شده‌ای ارائه نداده اند.
وی اضافه می کند: طویلی، بعد از مطالعات فراوان به 
چند نکته اشاره دارد؛ از جمله روایتی که می گوید دو برادر 
به نام های »انزل خان« و »غازان خان« از بندر ترکمن 
به انزلی آمده و در این منطقه ساکن شده و نام خود را 
به دو محله انزلی دادند. نظر دیگری که می گوید ساکنان 
نخست، روس ها بودند. نظر سوم، روایتی است که 
می گوید ۲۰۰ سال پیش، طایفه ای به نام انزال از رضائیه 
)ارومیه فعلی( به عنوان مرزبان به انزلی آمدند و روایت 
آخر که می گوید: انزلی ریشه عربی دارد و فرمانده عرب 
که برای لشکرکشی به سمت اردبیل و آذربایجان برای 
سرنگونی بابک خرمدین می رفت، به این منطقه که 

رسید و گفت »انِِزل« یعنی پیاده شوید.
شهرام صفری، با اشاره به حملات شاه عباس صفوی 
به گرجستان و ارمنستان و کوچ اجباری مسیحیان 
به ایران می گوید: گرجی ها در شهرهایی همچون 
فریدون شهراصفهان، گرگان امروز یا همان استرآباد و 
بخشی هم در گیلان ساکن شدند. منابع دقیقا ننوشته 
در کدام نقطه از گیلان ساکن شدند ولی از روی شواهد 
می توان حدس زد که گرجی‌های مهاجر در انزلی ساکن 
شده اند. به عنوان نمونه، »ساموئل گملین«، گیاه شناس 
آلمانی)۱۷۷۱ م( در سفرنامه اش اشاره دارد که ۵۰ 

سال از عمر بندر انزلی می گذرد و بین بخش قدیم و 
جدیدشهر، کلیسای ارامنه وجود دارد. اما به وجود مسجد 
در انزلی اشاره‌ای ندارد. در منابع ۸۸ سال بعد، از بنای 
مسجد نام برده می شود. پس می توان گفت ساکنان اولیه 
انزلی مسیحی و گرجی بودند. ضمن اینکه با ترجمه واژه 
انزلی به زبان های روسی، ارمنی و گرجی درمی یابیم که 
واژه مشابه در زبان گرجی »کُنزلی« و به معنای جزیره 

است که در سیر تطور واژه به انزلی تغییریافته است.
به عقیده نگارنده، اثبات این نظر می باید از بعد 
»زبان شناسی« از سوی متخصصان زبان شناس بررسی 
و سیر تطور یک واژه از کُنزلی به انَزلی بررسی شود. ولی 
آنچه قابل تامل است اینکه شاه عباس اول بین سال های 
۹۹۶ تا ۱۰۳۸)۱۵۸۸تا ۱۶۲۹( حکومت و در ۹۹۹ قمری به 
عثمانی حمله کرد. اگرچه در خلال این جنگ ها بسیاری 
از ارامنه به ایران کوچانده می شوند، ولی به درستی 
معلوم نیست گرجی هایی که در انزلی ساکن می شوند در 
چه تاریخی و از کدام نقطه از ایران و یا سرزمین های قفقاز 
به انزلی و یا خشکی های اطراف انزلی کوچانده شده اند؟! 
و البته فراموش نکنیم که در خلال جنگ های صلیبی و 
سلجوقیان نیز شاهد کشتار و کوچ اجباری مردمان قفقاز 

به دیگر نقاط هستیم.
اما نکته قابل توجه حکمرانی یک گرجی تبار بر 
سرزمین های گیان است که اتفاقا مصدر بسیاری از 
خدمات عمرانی در گیان و از جمله انزلی می شود. 

خسروخان گرجی، زاده تفلیس است و در کودکی توسط 
ایرانی ها بازداشت و به عنوان کارگر به ایران آورده 
می شود. او در ۱۳ ربیع الاول سال ۱۲۳۰ هجری)۱۸۱۵م( 
والی گیلان شده و با این حکم، عازم گیلان می شود.)نقل 

از رابینو، ولایت دارالمرز(
»جیمز فریزر« که در سفرش به ایران با نادرشاه افشار 
ملاقات کرده و در سفرنامه اش پیرامون خراسان تا 
سواحل خزر نوشته است، خسروخان گرجی را مردی 
با قدرت و شایسته معرفی می کند: »او همیشه رعایا 
و بازرگانان را مورد حمایت قرار می داد و تا آنجا که 
می توانست علیه مظالم طبقه اشراف و صاحبان 
زمین های وسیع که همواره برای شوراندن کشاورزان و 
طبقات پایین آماده بودند اقدام کرده است. به همین 
جهت کشاورزان و طبقات پایین به وی بسیار علاقه 
داشتند و شفقت و نیکوکاری او در حمایت از آنها قطع 

نمی شد.«
ساخت چندین پل خشتی در گیلان از جمله پل خشتی 
لوشان و دو پل خشتی در رشت، از اقدامات عمرانی 
خسروخان گرجی است، اما آنچه در منابع آمده، ساخت 
پارک توپخانه، قورخانه، دیده بان انزلی)فانوس دریایی(، 
چند حمام و بازاری کوچک شامل ۱۲دکان در شهر انزلی 
است. دکتر منوچهر ستوده در جلد اول »از آستارا تا 
اِستارباد« ساخت باغ شاه در جزیره میان پشته بندر انزلی 
را نیز به خسروخان گرجی نسبت می دهد. در این جزیره، 

مرکزی نیز برای باروت کوبی پایه گذاری شده بود.
فانوس دریایی انزلی - که اکنون به عنوان قدیمی ترین 
بنای میراثی انزلی ثبت ملی شده - ابتدا کاربرد دیده بانی 
در برابر حملات روسیه را داشت و در سال ۱۱۹۴)۱۸۱۵م( 
به دستور خسروخان ساخته شده است. خسروخان 
گرجی در سال ۱۸۱۹ میلادی به دلیل شورش رخ داده در 
گیلان از سوی فتحعلی شاه قاجار از حکومت گیلان عزل 

شده و اموالش ضبط می شود.
بنابراین، می توان گفت که از زمان خسروخان گرجی 
نام »انزلی« به دلیل ترکیب جمعیتی گرجی تبارها در 
این شهر، تثبیت شده است؟ شهر بندری که در زبان 
گرجی کُنزلی و اکنون انزلی خوانده می شود،ردی از کوچ 
اجباری مردمانی از تفلیس و گرجستان را در خود دارد که 
درجزایر اطراف دریای کاسپین آرام گرفتند و نام انزلی را 
بر جزیره ای گذاشتند که موطن گرجی ها شد و بعدها به 

تمام این شهرِبندری اطلاق شد.

فراخوان دومین جشنواره ملی رسانه‌ای پیشگیری از 
آسیب‌های اجتماعی منتشر شد و مهلت ارسال آثار 

به آن تا 20 آذر ماه سال جاری است.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسامی گلستان، موسسه مطبوعاتی مروارید بازار 
با همکاری اداره کل فرهنگ و  کسب و کار پارس 
ارشاد اسلامی گلستان، دومین جشنواره ملی رسانه‌ای 

پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی را برگزار می‌کند.
سیاستگذاران روش های مختلفی را برای برخورد با 
آسیب های اجتماعی پیشنهاد می کنند. با توجه به 
اهمیت خانواده در جامعه ، همواره از هم گسیختگی 
این نهاد با عوارض نامطلوبی همراه بوده است و 
ایجاد ساز و کار برای استحکام خانواده امری گریز 

ناپذیر است. 
بنابراین عدم  ارتباط در خانواده ، نبود آموزش کافی 
، نداشتن مهارت های اجتماعی و رفتاری ، عدم 
اعتماد به نفس ، طلاق، فقر، مهاجرت های داخلی و 
خارجی ، انحرافات اخلاقی و جنسی و عدم مدیریت 
در خانواده را می توان ریشه ای اغلب آسیب های 

اجتماعی و عدم آشنایی کافی افراد با مهارت های ا 
جتماعی دانست.

موسسه مطبوعاتی مروارید بازار کسب و کار پارس 

 ë اهداف این جشنواره را به شرح ذیل برشمرده
است:

تولید محتوای رسانه ای با هدف آگاه سازی جامعه 
درخصوص مباحث گوناگون آسیب های اجتماعی

جریان سازی و فرهنگ سازی رسانه ای در موضوع 
آسیب های اجتماعی

پرداختن به مسئله آسیب های اجتماعی از زاویه 
دید خبرنگاران، نویسندگان، هنرمندان ، فعالان و 

کنشگران اجتماعی 
درگیر کردن اصحاب قلم با مسائل اجتماعی و 

فرهنگی
بیان مسائل اجتماعی و فرهنگی در جامعه

این جشنواره در دو بخش گزارش و تک عکس و 
در موضوعات بیکاری ، اعتیاد، تکدی گری، طلاق، 
سرقت و دزدی، خشونت، بحران محیط زیست و 

منابع طبیعی، کودکان بازمانده از تحصیل، خودکشی، 
پیری و بحران جمعیت، کودکان کار و موضوع ویژه 

آسیب های فضای مجازی برگزار می شود. 
علاقه‌مندان به شرکت در این جشنواره تا 20 ذرماه 
به دبیرخانه  را  آثار خود  تا  دارند  1403 فرصت 

جشنواره به نشانی پایگاه اینترنتی 
Bazarkasbkaronline.ir  ارسال نمایند.

نتایج  و  انجام  آثار در روز 22 آذرماه 1403  داوری 
داوری روز 28 آذرماه 1403 اعلام می شود و اختتامیه 
جشنواره روز دوم دی 1403 و همزمان با سالروز ولادت 

حضرت فاطمه زهرا )س(  و روز زن برگزار می شود.
آثار ارسالی باید در بازه زمانی 15 شهریور 1403 تا 15 
آذر 1403 در یکی از رسانه های رسمی دارای مجوز 

وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی منتشر شده باشد.

 ë: جوایز مسابقه
نفر اول: هفت میلیون تومان به همراه لوح تقدیر و 

تندیس جشنواره 
نفر دوم: پنج میلیون تومان به همراه لوح تقدیر 

نفر سوم : سه میلیون تومان به همراه لوح تقدیر 
همچنین در هر بخش از دو نفر به تشخیص داوران 
جشنواره ، شایسته تقدیر معرفی می شوند.به همه راه 
یافتگان به بخش نهایی جشنواره گواهی شرکت اعطا 

می شود.

 ë: نشانی دبیرخانه جشنواره
 - رازی  خیابان  ابتدای   - گرگان   - گلستان  استان 
موسسه  ای  رسانه  مجتمع   - یکم  رازی  روبروی 

مطبوعاتی مروارید بازار کسب و کار پارس

مدیرکل کانون پرورش فکری گیان با اشاره به 
عضویت رایگان در مراکز فرهنگی هنری کانون به 
مناسبت هفته ملی کودک از کودکان و نوجوانان 
خواست تا فرصت ۲ روزه عضویت رایگان در این 
مراکز را از دست ندهند. سید جلیل میرعظیمی 
اظهار کرد: کودکان و نوجوانان گیان می‌توانند ۱۷ و 
 http://kpf.ir اینترنتی از طریق آدرس  ۱۸ مهرماه 
با مراجعه به بخش ثبت‌نام با انتخاب یکی از مراکز 
کانون پرورش فکری نزدیک محل سکونت خود، عضو 
این مراکز شوند. وی با تشریح برنامه‌های هفته ملی 
کودک در گیلان اضافه کرد: به صدا درآمدن زنگ آغاز 
هفته ملی کودک، حضور برگزیدگان مراکز فرهنگی 
هنری کانون پرورش فکری در خانه‌های فرهنگ، 
عیادت از کودکان بستری در مراکز درمانی، نشست 
تخصصی خودشناسی و خداشناسی در کتاب‌های 
کودک، اجرای برنامه برای کودکان بی‌سرپرست و 
بدسرپرست، برپایی کارگاه‌های آموزشی و میز خدمت 

در مصلی‌های نماز عبادی - سیاسی جمعه از جمله 
برنامه‌ها به مناسبت هفته ملی کودک در استان است.
مدیرکل کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 
گیان با اشاره به تداوم اجرای پویش هرکلاس 
یک کتابخانه به مناسبت هفته ملی کودک در این 
استان اظهار کرد: طرح هر کلاس، یک کتابخانه با 
هدف نهادینه‌سازی فرهنگ مطالعه و کتابخوانی، 
مانوس‌سازی هرچه بیشتر کودکان و نوجوانان با 
کتاب، افزایش گستره‌ مخاطبان و حرکت در مسیر 
تحقق عدالت فرهنگی و آموزشی به اجرا درآمد. وی 
اهدای کارت کانون‌ یاری به اعضای کانون‌ یار را از دیگر 
برنامه‌های هفته ملی کودک در گیلان نام برد و افزود: 
دانش‌آموزان به عنوان کانون‌ یار حلقه ارتباط میان 
کانون و مدرسه هستند؛ تشویق هم‌ کلاسی‌ها به حضور 
در مراکز فرهنگی‌ هنری کانون پرورش فکری و آگاهی 
رسانی به دانش‌آموزان درباره فعالیت‌های کانون از 

وظایف اعضای کانون یار در مدارس است.

مدیرکل میراث فرهنگی،گردشگری و صنایع دستی 
گیان گفت: به مناسبت هفته ملی کودک موزه‌های 
موزه میراث روستایی گیلان، موزه جنگ جهانی دوم 
و موزه چای لاهیجان بصورت رایگان به روی کودکان 

استان گشوده است.
ولی جهانی بیان کرد: موزه‌ها گنجینه‌هایی برای انتقال 
فرهنگ پاسداشت هویت، اصالت و تاریخ به نسل نو 
است؛ از این رو تصمیم یادشده اتخاذ شد تا کودکان 
این دیار بصورت رایگان بمدت یکهفته از فضای موزه 

ها بهره مند شوند.
وی اظهار کرد: گیان با ۵ هزار و ۲۰۰ اثر تاریخی 
شناخته شده و یک هزار و ۲۷۲ اثر ثبت شده در 
فهرست ملی، اکوموزه‌ای فراخ بر بلندای ایران است 
که امروز، میراث باستانی‌اش بازویی توانمند برای 

گردشگری است.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گیلان گفت: ۲۷ موزه در استان وجود دارد که ۱۲ موزه 

در سه سال اخیر اضافه و به بهره‌برداری رسیده است؛ 
قلعه رودخان، ماسوله و موزه میراث روستایی سه 

جاذبه پیشگام در جذب گردشگرهستند.
وی یادآور شد: گنجینه بیستون رشت بدلیل تعمیرات 
قابل بازدید نیست؛ موزه میراث روستایی گیلان، موزه 
جنگ جهانی دوم و موزه چای لاهیجان توصیه می 

شود.
۱۴ تا ۲۰ مهرماه هفته ملی کودک نام گرفته‌است؛ 
و  امن‌تر  آینده‌ای  برای  کودکان،  خانواده  »برای 
آرام‌تر«، »برای محیط زیست کودکان، برای آینده‌ای 
پاک‌تر و سالم‌تر«، »برای رشد و شکوفایی کودکان، 
شنیده‌شدن  »برای  پیشرفته‌تر«،  آینده‌ای  برای 
کودکان، برای آینده‌ای مسئولانه‌تر«، »برای برابری 
کودکان، برای آینده‌ای عادلانه‌تر«، »برای هویت 
کودکان، برای آینده‌ای روشن‌تر« و »برای رفاه کودکان، 
برای آینده‌ای با کیفیت و آسایش بالاتر« روز شمار 

هفته ملی کودک است.

رونمایی از کتاب 
»خاطرات ترک خورده« 
در قائم شهر

روایت کوچ اجباری گرجی‌ها

دومین جشنواره ملی رسانه‌ای پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی برگزار می‌شود

کز کانون  عضویت رایگان در مرا
پرورش فکری گیلان فراهم شد

 موزه‌های گیلان
به روی کودکان گشوده شد
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بیستم سال 
شماره   3017 
سه‌شنبه

17 مهر 1403 
1446 ربیع‌الثانی   04

برگزاری کمیته برنامه ریزی شهرستان 
گنبد با حضور رئیس سازمان مدیریت 
و برنامه‌ریزی گلستان
علیرضا نورانی رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان 
گلستان در جلسه کمیته برنامه ریزی شهرستان گنبد به همراه 
سید مرتضی میراکبری رئیس حوزه ریاست و روابط عمومی و 
محمدرضا ناهیدی معاون هماهنگی برنامه و بودجه سازمان که 
با حضور نماینده مردم شریف گنبد در مجلس شورای اسامی، 

فرماندار گنبد و دیگر اعضا برگزار شد، حضور یافت.
رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی گلستان در جلسه کمیته 
برنامه ریزی شهرستان از ابلاغ سه هزار و ۷۶۰ میلیارد ریال اعتبار 
عمرانی از منابع تملک دارایی‌های سرمایه‌ای به گنبدکاووس 
درسال جاری خبر داد. در ادامه علیرضا نورانی افزود: از مجموع 
اعتبارات ابلاغی ۶۰۰ میلیارد ریال در حوزه آب ۶۸۰ میلیارد ریال در 
حوزه راه‌های ارتباطی، ۴۳۰ میلیارد ریال حوزه نوسازی مدارس و 
۲۱۰ میلیارد ریال حوزه ورزش و جوانان است. نورانی اظهار داشت: 
طی سه سال در مجموع ۴۳ هزار میلیارد ریال از منابع ملی و 
استانی صرف بهبود زیرساخت های منابع آبی گلستان هزینه شده 
که هفت هزار و ۷۰۰ میلیارد ریال آن فقط در بخش آب آشامیدنی 
بوده است. وی گفت: امسال ۴۰۰ هزار میلیارد ریال اعتبار ملی در 
»بند خ تبصره هفت« ویژه وزارت نیرو پیش بینی شده که باید از این 
ظرفیت در رفع بخشی از کمبودهای زیرساختی آب و برق استان و 

نیز گنبدکاووس استفاده کرد.

 برگزاری جلسه کنترل پروژه نجما
در مخابرات منطقه گلستان 

جلسه کنترل پروژه نجما در مخابرات منطقه گلستان برگزار شد. 
به گزارش روابط عمومی مخابرات استان گلستان، جلسه کنترل 
پروژه توسعه فیبرنوری تحت عنوان نجما برگزار و درصد پیشرفت 

برنامه‌های در دست اقدام مورد بررسی قرار گرفت. 
در این جلسه که به ریاست مهندس بهرام عیدی معاون شبکه 
مخابرات برگزار شد ابتدا درصد پیشرفت پروژه در ۹ شهرستان که 
بصورت ویدئو کنفرانسی در جلسه حاضر بودند مورد ارزیابی قرار 
گرفت.  مهندس بهرام عیدی با تاکید بر اینکه باید پیشرفت پروژه 
بر اساس برنامه زمان بندی باشد افزود: همکاری بین بخشی در این 
زمینه بسیار تاثیر گذار است و گفت: با رفع موانع و تسهیل گری در 
اجرای فرآیندهای مورد نیاز، پروژه سرعت بیشتری خواهد داشت. 

در این جلسه همچنین تجهیزات مورد نیاز برای انجام به موقع 
پروژه شناسایی و راهکارهای لازم برای تامین آن  ارائه و برنامه ریزی 

برای ارسال آن به شهرستانها انجام شد.

برپایی میز خدمت مخابرات شهرستان 
بندرگز در فرمانداری این شهرستان  
با حضور جانشین ریاست اداره مخابرات شهرستان بندرگز، به 

مطالبات مخابراتی مردم در میزخدمت پاسخ داده شد.
به گزارش روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، مهندس 
علیرضا روح افزایی ضمن اعام این خبر گفت: حضور در میز 
خدمت و نشست با مردم و شناسایی نیاز آنها، باعث تسهیل 
در فرآیند خدمت رسانی شده و از این لحاظ ضرورت اجرای آن 
احساس می‌شود. وی گفت: با بررسی درخواستهای مراجعه 
کنندگان به میزخدمت، برنامه ریزی در جهت تامین آنها انجام و 

اقدامات لازم در دستور کار قرار گرفت.

بررسی وضعیت دایری سرویس‌های 
مخابراتی در 4 شهرستان گلستان
با حضور روسای ادارات مخابرات 4 شهرستان ، وضعیت دایری 
سرویسهای اینترنتی بررسی شد. به گزارش روابط عمومی مخابرات 
منطقه گلستان ، با حضور روسای ادارات مخابرات شهرستان های 
گنبد ، مراوه تپه ، گالیکش و رامیان ، وضعیت دایری سرویسهای  
FTTHو VDSL بررسی و موانع افزایش دایری ها شناسایی شد. 
در این جلسه که خانم کبیری رئیس اداره برنامه ریزی و کنترل 
پروژه همچنین مهندس اسماعیل هدایتی رئیس اداره پشتیبانی 
امور مشتریان حضور داشتند با تاکید بر اینکه می بایست با در 
نظر گرفتن اهداف تعیین شده ، برنامه ریزی لازم انجام شود ، 

راهکارهای مناسب برا رشد حداکثری این شاخص ارائه شد.

سه گمشده در جنگل‌های کبودوال 
گلستان پیدا شدند
سه گردشگر اصفهانی که در جنگل‌های کبودوال شهرستان 
علی‌آبادکتول گم شده بودند، بعد از سه ساعت جستجو پیدا شدند.
معاون امداد و نجات جمعیت هال احمر گلستان گفت: خبر 
گم‌شدن این افراد از طریق مرکز کنترل و هماهنگی عملیات 
جمعیت هال احمر این استان گزارش شد. رضا حاجیلری در 
این خصوص به خبرنگاران اظهار داشت: این افراد که قصد تفرج 
و گردشگری داشتند بالاتر از سرچشمه به علت گم کردن مسیر، 
مفقود شده بودند. وی بیان کرد: برای جستجو و پیدا کردن این 
افراد، چهار پرسنل امداد و نجات شعبه مرکزی علی‌آبادکتول با 
یک دستگاه خودرو کمک‌دار ۲ کابین به منطقه اعزام شدند. وی 
خاطرنشان کرد: مفقود شدگان پس از حدود سه ساعت تجسس، 
پیدا شدند و با کمک تیم جمعیت به آنان، آنها به پایین دست 
امدند. استان گلستان به سبب داشتن جنگل‌های انبوه هیرکانی، 
آبشارها، رودخانه‌ها و سایر جاذبه‌های طبیعی، همواره محل حضور 
تورهای گردشگری و مسافرانی از سایر شهرها و استان‌هاست که آشنا 
نبودن برخی از مردم و مسافران و نیز سهل انگاری در مراقبت آنان 
از کودکان و سالخوردگان گاه موجب اتفاق های تلخ ناشی از نابلدی 
راه را رقم زده است به نحوی که گم شدن در محیط‌های جنگلی 
و کوهستانی در استان گلستان به یکی از دغدغه‌های جدی تبدیل 
شده است. ضرورت تجهیز و نظارت بیشتر بر این محدوده های 
گردشگری از راه پایش تصویری ضروری به نظر می رسد موردی 

که پیشتر نیز منابع رسانه ای گلستان بر اهمیت ان تاکید کرده اند.

اخبار

موسم شکار ماهیان استخوانی از دریای خزر با فعالیت ۱۸ شرکت تعاونی و بیش از ۸۰۰ ماهی‌گیر ساکن شهرهای بندرترکمن، 
گمیشان و بندرگز آغاز شد. این ماهی‌گیران به مدت شش ماه و تا ۱۵ فروردین ماه سال ۱۴۰۴ زمان دارند گونه‌های ماهی استخوانی 
را از دریای خزر شکار کنند. ماهی‌گیری در سواحل خزر به روش »پره« انجام می‌شود. در این روش تورهایی به بلندی هفت تا ۱۰ متر 
و درازای هزار و ۲۰۰ متر به کمک یک قایق به صورت نیم دایره در فاصله مشخصی از ساحل دریا ) ۱۴ متری عمق دریا ( گسترده و 
پس از انباشته شدن از ماهیان استخوانی شامل گونه‌های کفال، سفید و کپور به وسیله تراکتور به ساحل کشیده می‌شود. سر صیاد، 
فوکا پوش )صیادان باچکمه های بلند(، تور ریز، چینت چی )مرمت کار تور(، قایقران و راننده تراکتور از نیروهای اصلی در انجام 
صید پره هستند. مدیرکل شیلات گلستان پیش‌بینی کرد ماهیگیران استان در موسم شکار امسال هزار و ۳۰۰ تُن ماهی استخوانی 
از دریای خزر برداشت کنند. اسماعیل جباری با یادآوری رویکرد این اداره کل برای حفظ ذخایر ماهیان استخوانی در دریای خزر 
گفت: تابستان امسال حدود ۸۰ میلیون بچه ماهی »کپور« و ۲۵ میلیون بچه ماهی »کَلمه« در رودخانه‌ها منتهی به خزر و سواحل 

آن در استان گلستان رها شد.

دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر استان گلستان، 
خاطرنشان کرد: در شرایط کنونی جامعه خانواده و رسالت 
اصلی آن که تربیت فرزندان است با ضعف روبرو شده که 

یکی از دلایل آن تلفن‌های همراه است.
مهدی طالبی با بیان اینکه برای پیشگیری و بازدارندگی 
با مواد مخدر نباید تنها به دنبال قانون و اجرای مجازات 
سخت باشیم، اظهار کرد: گام اول پیشگیری است که باید 
تمام دستگاه‌های اجرایی اعم از ارشاد، ورزش و جوانان، 
آموزش و پرورش، بهزیستی، استانداری و شهرداری پای 
کار باشند. دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر 
استان گلستان با تأکید بر اینکه مشکل اصلی در حوزه 
مواد مخدر عرضه مواد مخدر نیست، ادامه داد: راه‌ها و 
مسیرهای زیادی برای بسته شدن عرضه مواد مخدر در 
بازار وجود دارد اما مشکل اصلی ما در حال حاضر زمینه 
تقاضایی است که وجود دارد. طالبی با اشاره به اینکه 
نیاز هر شخص خواسته او را تعیین می کند، تصریح 
کرد: عرضه زیاد مؤلفه‌ای برای ایجاد تقاضا نیست بلکه 
معضل اصلی ما در حال حاضر در حوزه مواد مخدر 

اوج‌گیری تقاضاها و بازار مصرف است.

 ëاجرای قانون آخرین مرحله مبارزه با مواد مخدر
این مقام مسئول با اشاره به اینکه در حوزه مبارزه با مواد 
مخدر آخرین گام و مرحله اجرای قانون است، اظهار کرد: 
برای موفقیت در این حوزه نباید در ابتدای کار به آخر 
خط که همان اجرای قانون است نگاه کرد. وی با بیان 
اینکه مهمترین عامل و ارگان برای مبارزه و پیشگیری از 
مصرف مواد مخدر نادیده گرفته شده است، توضیح داد: 
در شرایط کنونی جامعه خانواده و رسالت اصلی آن که 
تربیت فرزندان است با ضعف روبرو شده که یکی از دلایل 

آن تلفن‌های همراه است.

 ë بزرگ شدن فرزندان با تلفن همراه و محرومیت از
سرمایه پیشکسوتان

دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر استان گلستان 
با تأکید بر اینکه شاخص‌های تربیتی در کانون خانواده رو 
به حذف شدن هستند، اظهار کرد: بزرگ شدن فرزندان 
با تلفن همراه سبب محروم شدن از نشست‌های خانگی، 
بازی‌های خانگی، بازی‌های تیمی با همسن و سالان، 
ارتباط با نسل قدیم و استفاده از تجارب آن‌ها و بی‌بهرگی 
از سرمایه‌های بزرگی چون پیشکسوتان شده است. طالبی 
از قدمت ۳ هزارساله مواد مخدر در ایران خبر داد و گفت: 
مشکل و معضل ما در حوزه اجتماعی وجود مواد مخدر در 
بازار نیست چرا که در گذشته نیز مواد مخدر وجود داشته 
است معضل اصلی حذف و سست شدن ریشه‌های بنیان 
خانواده، آموزش و تربیت درست در جامعه است. وی 
یکی دیگر از دلایل افزایش مصرف مواد مخدر را کاهش 
مهارت‌های دینی، ضعف و سستی‌ایمان در بین نوجوانان 
و جوانان دانست و ادامه داد: از دیگر علل می‌توان به 
ناآگاهی خانواده‌ها و ناآشنایی آن‌ها با مواد مخدر جدید و 

خطرهایی که فرزندانشان را تهدید می‌کنند اشاره کرد.

 ë نیازمند حضور پر قدرت رسانه و بخش‌های تربیتی
هستیم

دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر استان گلستان 
یکی از علل مهم ناآگاهی خانواده‌ها و حتی مصرف‌کنندگان 
را اهمال کاری و کم‌کاری رسانه‌ها در اطلاع‌رسانی اعلام 
کرد و افزود: با وجود شرایط کنونی جامعه و شتاب روز 
افزون تنوع در مواد مخدر رسانه‌ها باید نقش پررنگ‌تری 
را برای افزایش سطح آگاه‌سازی جوامع ایفا کنند. طالبی با 
اشاره به اینکه مواد مخدری چون »ماشروم«، »کمیکال« 
و »گل« از شیشه خطرناک‌تر بوده اما جرمی برای آن‌ها 
در نظر گرفته نشده است، تصریح کرد: در استان گلستان 
مشکل و مؤلفه اول ما در مصرف مواد مخدر ناآگاهی و 
ضعف در حوزه فرهنگی و پیشگیری از این امر است که 
نیازمند حضور پر قدرت رسانه و بخش‌های تربیتی چون 

آموزش و پرورش و بقیه دستگاه‌ها است.

مدیرکل کمیته امداد امام خمینی ‌)ره( گلستان گفت: 
بانک سپه در راستای ایفای مسوولیت‌های اجتماعی 
خود، با هم‌افزایی کمیته امداد نسبت به تهیه و توزیع 
۵۲۰ بسته نوشت‌افزار هر کدام به ارزش ‌۱۰ میلیون ریال 

بین دانش‌آموزان مناطق کم‌برخوردار استان اقدام کرد.
عیسی بابایی در مراسم پویش مهر سپه گفت: یکی 
از سیاست‌های این نهاد هم‌افزایی با خیرین، ادارات 
و دستگاه‌های پویا و فعال در امر خیر و احسان است و 
امروز بانک سپه با هم‌افزایی این نهاد در تداوم سیاست 
خود مبنی بر دستگیری از محرومان و کمک به توسعه 
علم و دانش در مناطق کمتربرخوردار گلستان اقدام کرد.
وی ادامه داد: در همین راستا، بانک سپه گلستان ۵۲۰ 
بسته نوشت‌افزار به ارزش پنج میلیارد و ۲۰۰ میلیون 
ریال از محل صندوق اجتماعی خود تهیه و برای این کار 

خیرخواهانه تخصیص داده است.
مدیرکل کمیته امداد گلستان با اشاره به اینکه ۱۹ هزار 
دانش‌آموز تحت حمایت کمیته امداد قرار دارند، 
افزود: با مشارکت خوب خیرین، مراکز نیکوکاری و مردم 
نوع‌دوست استان پویش مشق همدل از ۱۵ شهریور 
شروع شده و در ۲ مرحله ۲۰ هزار بسته نوشت‌افزار تهیه 
و در آغاز سال تحصیلی به دانش‌آموزان تحت حمایت 

این نهاد اهداء گردید.
بابایی با اشاره به نقش مهم و اساسی بانک‌های گلستان 
در تحقق ماموریت‌های این نهاد گفت: بانک‌های استان 
همواره دوشادوش کمیته امداد و در اجرای سیاست‌های 
این نهاد فعال بوده و در زمینه ایجاد اشتغال، ساخت 
مسکن، کمک‌های مومنانه همراه و پیشران بوده و نقش 

نیروی محرکه را ایفا می‌کنند.
مدیرکل امداد گلستان با اشاره به اینکه با وجود سامانه 
خیر و احسان ‌و قابلیت استعلام برخط، توزیع کمک‌های 
خیرین عادلانه‌تر خواهد شد، بیان داشت: کمیته امداد 
آمادگی دارد در زمینه‌های مختلف، معادل کمک‌های 
کمک  به  و  کرده  هم‌افزایی  بانک‌ها  از  تامین‌شده 
نیازمندان جامعه بشتابد. مدیرعامل امور شعب بانک 
سپه استان گلستان نیز گفت: بانک سپه در راستای 
انجام مسوولیت اجتماعی در کنار کمیته امداد به عنوان 
بزرگترین نهاد حمایتی مورد اعتماد، یاریگر نیازمندان 
است. محمد خان‌احمدی با اشاره به برنامه‌های آتی 
بانک سپه در تامین به موقع نیازهای ضروری محرومان 
واقعی ابراز امیدواری کرد با اینگونه اعمال خیرخواهانه، 
فرزندان این مرز و بوم بدون هیچ مشکل مالی بتوانند به 

تحصیل خود ادامه دهند.

بخش‌های  در  زیرساخت‌ها  درست‌کردن  به  توجه 
گوناگون )راه، آب، برق، گاز، تلفن، مدرسه و بهداشت( 
از سوی دستگاه‌ها و نهادهای اجرایی و خدماتی این 
استان شمالی پس از پیروزی انقلاب اسامی سبب 
شد تا این سکونتگاه‌ها بر چرخگاه )مدار( پیشرفت و 

آبادانی قرار بگیرند.
استان ۲ میلیون نفری گلستان که ۴۷ درصد جمعیت 
آن در ۹۳۶ روستای بالای ۲۰ خانوار دارای کُد شناسایی 
جای گرفته‌اند، بر اساس آمار دستگاه‌ها و نهادهای 
خدماتی وضعیت خوبی در برخورداری از خدمات 
درصدی مناطق  بهره‌مندی ۱۰۰  دارند.  امکانات  و 
روستایی گلستان از برق، برخورداری ۹۹ درصدی از 
گاز طبیعی، بهره‌مندی اهالی ۹۰۰ روستا از راه آسفالت 
مناسب، پوشش ۹۹ درصدی روستاها از شبکه مخابرات 
و تلفن همراه و اینترنت، برخورداری ۷۵ درصدی از 
آب آشامیدنی سالم، بهره‌مندی ۸۰ درصدی روستاها 
از مدارس ایمن و برخورداری ۹۹ درصدی از خدمات 
بهداشتی بخشی از کارهای انجام در روستاهای این 
استان شمالی است. بهسازی و آسفالت ۷۵۰ کیلومتر 
راه اصلی و فرعی گلستان در حوزه راه‌های ارتباطی 
گلستان و به گفته مدیرکل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای گلستان طی سه سال گذشته افزون بر ۹۸ 
میلیارد ریال اعتبار برای بالابردن ایمنی و کیفیت 
راه‌های استان اختصاص یافته است. عادل مصدقی 
افزود: در سه سال گذشته ۷۵۰ کیلومتر از راه های 
اصلی و فرعی گلستان بهسازی و آسفالت شده که ۱۸۵ 

کیلومتر آن در حوزه احداث راه روستایی بوده است.

 ë بهره‌مندی ۹۹ درصد جمعیت روستایی گلستان از
گاز طبیعی

به گفته مدیرعامل شرکت گاز گلستان از ۹۹۰ روستای 
واجد شرایط این استان برای بهره‌مندی از گاز طبیعی 
هم اکنون اهالی ۹۵۰ روستا از گاز برخوردار و به شبکه 
سراسری گاز پیوسته‌‍‌اند. علی طالبی افزود: گلستان 
جزو پنج استان برتر کشور در پوشش و توزیع گاز و جزو 
استان‌هایی است که به همه نقاط آن گازرسانی شده 

است.

 ë به عمرانی  اعتبار  میلیارد  هزار   ۱۲ اختصاص 
روستاهای گلستان

و شوراهای  امور روستایی  همچنین مدیرکل دفتر 
اسامی استانداری گلستان هم از پرداخت ۱۱ هزار و 
۹۶۰ میلیارد ریال اعتبار عمرانی به روستاهای استان 
طی سه سال گذشته خبر داده و گفته که این اعتبارات 
به حساب دهیاری‌ها برای اجرای طرح های عمرانی 
در روستاها واریز شده است. سیدکمال محب‌حسینی 
افزود: از مجموع این اعتبارات، ۲ هزار و ۸۶۰ میلیارد 

ریال در سه ماه نخست امسال توزیع شده است.
وی همچنین از تحویل ۱۰ دستگاه خودرو حمل زباله 
و ۹ دستگاه ماشین‌آلات سنگین به روستاهای دارای 
دهیاری گلستان در مدت اشاره شده خبر داد و اضافه 
کرد: امسال هم ۷۸ دستگاه خودرو حمل زباله هر 

کدام به قیمت هفت میلیارد ریال در حال تحویل به 
دهیاری‌های استان است.

محب حسینی، اجرای یک میلیون و ۵۰۰ هزار متر 
مربع عملیات زیرسازی و آسفالت در ۵۰۰ روستا با 
مشارکت بنیاد مسکن، دیدوری )نظارت( بر ۴۸۶ پروژه 
روستایی، برگزاری ۶۳ جشنواره فرهنگ و اقتصاد روستا 
و کارگذاشتن ۲ هزار و ۴۶۲ دستگاه دوربین امنیت در 
۴۸۸ روستا را از جمله کارهای دفتر امور روستایی 

استانداری گلستان در سه سال اخیر اعلام کرد.
اجرای طرح هادی یا عمران )بهسازی معابر( روستایی

طرح هادی یا بهسازی معابر روستایی با اهدافی از 
جمله ایجاد زمینه توسعه و عمران روستاها باتوجه به 
شرایط فرهنگی، اقتصادی و اجتماعی، تامین عادلانه 
امکانات از طریق ایجاد تسهیلات اجتماعی، تولیدی، 
رفاهی، هدایت وضعیت فیزیکی روستا و بهبود مسکن 
روستاییان و خدمات محیط زیستی و عمومی توسط 

بنیاد مسکن انقلاب اسلامی اجرا می‌شود.
به گفته مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسامی گلستان 
قبل از پیروزی انقلاب اسامی طرحی به‌عنوان طرح 
هادی روستایی وجود نداشت اما بعد از انقلاب برای 
هزار روستای بالای ۲۰ خانوار استان تهیه طرح شد و 
مرحله اول این طرح تاکنون در ۷۲۵ روستا در قالب 
اجرای جوی و جدول، زیرسازی و آسفالت، ایمن‌سازی 

و محوطه سازی راه‌ها نیز اجرا شده است.
داود خسروی، طرح هادی را شناسنامه روستا دانست 
که در آن بندهای ساخت و سازها، معابر و محدوده 
بافت روستا مشخص می‌شود. وی اضافه کرد: بازنگری 
طرح هادی مناطق روستایی نیز هر ۱۰ سال یک‌بار 
متناسب با رشد جمعیت برای توسعه و تامین عادلانه 
امکانات و کمک به ماندگاری جوانان در روستا انجام 
می‌گیرد که هم اکنون ۵۵۷ طرح بازنگری شده است. 
خسروی ادامه داد: هم اکنون شاخص برخورداری 
روستاهای گلستان از طرح هادی و اجرای آن ۷۸ درصد 

است که ۱۶درصد بیشتر از میانگین کشوری است.

 ëتامین قیر رایگان برای اجرای طرح هادی روستایی
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان همچنین 
گفت: در راستای اجرای طرح هادی از محل مشارکت 
دهیاری‌ها با بنیاد مسکن انقلاب اسامی، قیر رایگان 
برای آسفالت معابر روستا در قالب »نهضت آسفالت 
معابر خاکی« تخصیص داده شده و از طریق آن یک 
میلیون و ۴۰۰ هزار متر مربع از معابر ۴۵۰ روستا با 

اعتبار سه هزار میلیارد ریال آسفالت شد.
خسروی ادامه داد: برای آسفالت معابر روستایی 
گلستان طی ۲ سال گذشته هفت هزار و ۹۲۰ میلیارد 

ریال اعتبار از محل منابع مختلف هزینه شده است.
در بحث آسفالت راه‌های روستایی در ۱۴ شهرستان‌ 
گلستان اقدامات خوبی درحال انجام است که به 
گفته فرماندار گالیکش امسال راه‌های ۱۵ روستای 
این شهرستان آسفالت خواهد شد. محمدرضا میرنیا 
افزود: آسفالت راه‌های این روستاها توسط بنیاد مسکن 
انقاب اسامی و با مشارکت دهیاری‌ها از چند روز 
پیش با آسفالت راه‌های روستای فارسیان از توابع 
بخش مرکزی گالیکش به مساحت تقریبی سه هزار 
و ۵۰۰ مترمربع و با اعتبار پیش بینی شده ۲۰ میلیارد 
ریال آغاز شد. وی اضافه کرد: عملیات زیرسازی و 
آسفالت روستاهای »قاسم آباد، اسماعیل آباد، کامران 
آباد، اسام آباد، حسین آباد آخوندی، محمودآباد، 
کمال آباد، پزشکیان، تلوستان، سندیکا و گیلان تپه« از 
بخش مرکزی و روستاهای »ترجنلی، اجن قره خوجه 
و پاسنگ بالا« از بخش »لوه« این شهرستان به ترتیب 
انجام خواهد شد. میرنیا ادامه داد: در مجموع حدود 
۳۵ هزار مترمربع آسفالت در گذرگاه‌های ۱۵ روستای 
ذکر شده گالیکش تا پایان فصل پاییز امسال ریخته 

خواهد شد.

 ëآسفالت معابر روستای فارسیان گالیکش
همچنین مدیر بنیاد مسکن انقلاب اسامی گالیکش 

هم گفت: پیمانکار آسفالت ۱۵ روستای این شهرستان 
انتخاب شده که به مرور عملیات زیرسازی و آسفالت 
راه‌ها را انجام خواهد داد. سیدقربانعلی میر افزود: 
اعتبار پیش بینی شده برای عملیات زیرسازی و 
آسفالت راه‌های ۱۵ روستای گالیکش ۱۰۵ میلیارد ریال 
و از منابع اعتباری سال ۱۴۰۲ بنیاد مسکن است. وی با 
بیان اینکه بخشی از عملیات زیرسازی راه‌های روستایی 
با مشارکت دهیاران انجام می‌شود، اضافه کرد: تکمیل 
عملیات زیرسازی راه‌ها و ۱۰۰ درصد انجام عملیات 
آسفالت راه‌های روستایی برعهده بنیاد مسکن است. 
میر ادامه داد: هم اکنون عملیات آسفالت راه‌های 
روستای فارسیان درحال انجام است و زیرسازی چهار 
روستای دیگر هم که انجام شده، رفته رفته آسفالت 
خواهد شد. مدیر بنیاد مسکن گالیکش که شهرستان 
همجوار مینودشت نیز درحوزه فعالیت این اداره است 
همچنین یادآور شد: سال گذشته نیز کار زیرسازی و 
آسفالت ۱۲ روستای گالیکش انجام شد. وی افزود: 
برنامه بنیاد مسکن گالیکش برای زیرسازی و آسفالت 
اعتبارات ۱۴۰۳  از محل  گالیکش  راه‌های روستایی 
تعداد ۱۲ روستا است که به مدیران استان پیشنهاد 
شده است. میر اضافه کرد: گالیکش ۵۸ روستا دارد 
که پیش از این طرح هادی در ۹۱ درصد روستاهای این 
شهرستان اجرا شده و اکنون کار زیرسازی و آسفالت آن 

در دستور کار قرار دارد.

 ëطرح مقاوم سازی مسکن روستایی
مقاوم سازی مسکن روستایی یکی دیگر از اقدامات 
عمرانی در روستاهاست که به گفته مدیرکل بنیاد 
مسکن انقلاب اسلامی گلستان هم اکنون از ۲۲۸ هزار 
خانه روستاهای استان حدود ۱۰۰ هزار واحد آن از 
استانداردهای لازم برای سکونت برخوردار نیستند که 
باید با همراهی مالکان آنها مقاوم شوند. داود خسروی 
افزود: طرح ملی مقاوم سازی مسکن در مناطق 
روستایی و شهرهای با جمعیت کمتر از ۲۵ هزار نفر 
از سال ۱۳۸۴ در کشور و استان گلستان با نظارت بنیاد 
مسکن انقلاب اسامی درحال انجام است. وی اضافه 
کرد: گلستان یکی از استان‌های پیشرو در این طرح ملی 
است و از سال ۸۴ تاکنون در مجموع افزون بر ۸۷ هزار 
واحد مسکونی در مناطق روستایی و شهرهای کمتر از 
۲۵ هزار نفر استان را با پرداخت تسهیلات ارزان قیمت 
بانکی، نوسازی و مقاوم کرده است. استان شمالی و 

مرزی گلستان ۲ میلیون نفر جمعیت دارد.

آغاز موسم شکار ماهی 
استخوانی در گلستان

روستاهای گلستان بر چرخگاه پیشرفت و آبادانی

دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر گلستان پاسخ داد؛

مهمترین علل افزایش گرایش 
جوانان به اعتیاد چیست؟

۵۲۰ بسته نوشت‌افزار بین 
دانش‌آموزان کم‌برخوردار گلستان 

توزیع شد
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اخبار

 اعلام جرم دادستان تالش
از سه عضو شورای شهر تالش

دادستان عمومی و انقاب شهرستان تالش در خصوص سه نفر از 
اعضای شورای شهر تالش اعلام جرم کرد.

برخی از پایگاه‌های خبری استان ۱۰ مهرماه جاری خبری مبنی بر 
»پیرو مکاتبات و دخالت‌های غیرقانونی موسی فکور، معاون عمرانی 
استانداری گیلان در خصوص جلسات شورای شهر تالش که منجر 
به ترک جلسه سه عضو شورای شهر تالش شد دادستان تالش در 
اقدامی شجاعانه و قابل تحسین رسما از فکور به اتهام جلوگیری از 
اجرای دستور قضایی و تضییع حقوق عامه اعلام جرم کرد« را منتشر 

کردند.
روابط عمومی دادگستری استان پیرو بررسی ابعاد ماجرا توضیحاتی 

را ارائه کرده است. متن کامل توضیحات به شرح زیر است:
محمد صفری با اشاره به اعلام جرم از سه نفر از اعضای شورای شهر 
تالش، اظهار کرد: با توجه به اینکه در چند ماه اخیر جلسات هیئت 
رئیسه شورا در تالش برگزار نشده و موجب تضییع حقوق عامه و 
معطلی امورات شهری شده لذا به آنان مهلت داده شد تا ظرف ۱۰ 

روز، جلسه‌ای برای انتخاب هیئت رئیسه تشکیل شود.
دادستان عمومی و انقاب شهرستان تالش با اشاره به اینکه سه 
نفر از اعضا جلسه را ترک کرده و نشست انتخابات هیئت رئیسه از 
رسمیت افتاده است، افزود: به موجب ماده ۵۷۶ قانون مجازات 
اسامی )بخش تعزیرات و مجازات‌های بازدارنده( و همچنین ماده 
۶۰۷ قانون مجازات اسامی )تمرد از دستور قضایی( برای این سه 
نفر اعلام جرم شده و در دادسرای تالش پرونده قضایی تشکیل شد، 
پرونده در حال رسیدگی است و تحقیقات در رابطه با این پرونده 

ادامه دارد.

انباری با بیش از ۴۰ میلیارد ریال لوازم 
یدکی قاچاق در گیلان کشف شد

جانشین فرمانده انتظامی گیلان از کشف انباری با بیش از ۴۰ میلیارد 
ریال لوازم یدکی قاچاق در رشت خبر داد.

سردار حسین حسن پور در این باره اظهار کرد: ماموران پلیس امنیت 
اقتصادی استان با اطلاع از دپوی لوازم یدکی خودرو قاچاق در انباری 

در رشت رسیدگی به موضوع را دستور کار خود قرار دادند.
وی افزود: با توجه به این امر طی تحقیقات نامحسوس، صحت 

موضوع برای ماموران محرز شد.
وی بیان کرد: در بازرسی از انبار مذکور هشت هزار و ۳۷۶ قلم انواع 
لوازم یدکی خودرو فاقد مجوز گمرکی کشف و با تشکیل پرونده متهم 
۳۹ ساله به مرجع قضائی معرفی شد. این مقام انتظامی خاطرنشان 
کرد: برابر اعام نظر کارشناسان ارزش محموله‌های کشف شده ۴۰ 
میلیارد ریال برآورد شده است. سردار حسن پور در پایان از شهروندان 
خواست که برای ریشه کن کردن قاچاق با مجموعه انتظامی همکاری 
کنند و هرگونه اطلاعات و اخبار در این زمینه را به سامانه پلیس امنیت 

اقتصادی به شماره ۰۹۶۳۰۰ گزارش دهند.

پایان کار اخاذ مأمورنما در رشت
فرمانده انتظامی شهرستان رشت از دستگیری یک مأمور قلابی در این 

شهرستان خبر داد.
سرهنگ عیسی روشن قلب اظهار کرد: در پی تماس یکی از شهروندان 
با سامانه فوریتهای پلیسی ۱۱۰ مبنی بر اینکه شخصی تحت عنوان 
مأمور پلیس و مجهز به تجهیزات نظامی قصد اخاذی از شهروندان 
در محدوده محله معلولین رشت را داشته و با توجه به ظن اهالی، از 
محل گریخته است، پیگیری موضوع به صورت ویژه در دستور کار پلیس 

قرار گرفت.
فرمانده انتظامی شهرستان رشت با بیان اینکه پس از بررسی های 
صورت گرفته، صحت موضوع محرز و با تلاش های بی وقفه و اقدامات 
فنی مأموران کلانتری ۱۱، متهم مورد نظر شناسایی شد، افزود: پس از 
هماهنگی با مرجع قضائی، متهم دستگیر و یک دست کامل لباس 

نظامی از وی کشف شد.
این مقام انتظامی با اشاره به اینکه این فرد مبلغ ۳۰۰ میلیون ریال از 
یک نفر از شهروندان اخاذی کرده و تحقیقات پلیس برای شناسایی 
شاکیان احتمالی این پرونده ادامه دارد، تصریح کرد: متهم ۳۶ ساله در 
بازجویی های صورت گرفته به قصد اخاذی از شهروندان اعتراف کرده 

و پس از تشکیل پرونده در اختیار مرجع قضائی قرار گرفت.
سرهنگ روشن قلب در پایان ضمن قدردانی از همکاری مردم با پلیس 
از آنها خواست در صورت مواجهه با افرادی که خود را مامور ارگان‌های 
دولتی معرفی می کنند، قبل از پاسخگویی نسبت به رویت کارت 
شناسایی این افراد اقدام و هرگونه مورد مشکوک را بلافاصله از طریق 

سامانه فوریت های ۱۱۰ پلیس اطلاع رسانی کنند.

۶۰ درصد محصول باغات زیتون گیلان 
برداشت شد

رئیس جهاد کشاورزی گیان از برداشت ۶۰ درصد محصول باغات 
زیتون استان خبر داد و گفت: تولید این محصول امسال افزایش قابل 

توجهی داشته است.
صالح محمدی، رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان با اشاره به فصل 
برداشت زیتون در جنوب این استان گفت: رودبار خاستگاه زیتون کشور 

است و ارقام زیتون این شهرستان بسیار مرغوب و با کیفیت است.
او از پیش بینی تولید بیش از ۲۶ هزار تن میوه زیتون در گیلان خبر داد 
و افزود: تاکنون بیش از ۶0 درصد محصول برداشت شده و برداشت 

زیتون روغنی نیز به زودی آغاز می‌شود.
رئیس جهاد کشاورزی گیلان با بیان اینکه ۵۰ درصد تولید امسال به 
صورت روغنی و ۵۰ درصد به صورت کنسروی است، تصریح کرد: تولید 
زیتون در سال ۱۴۰۳ در این استان به دلیل شرایط اقلیمی و مدیریت 
باغ به لحاظ تغذیه، هرس، آبیاری و مبارزه با آفات و بیماری‌ها افزایش 

قابل توجهی نسبت به سال گذشته داشته است.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان گفت: اتمام ابرپروژه‌های سامت‌محور از جمله بیمارستان جنرال ۴۲۱ تختخوابی رشت 
مطالبه از دولت چهاردهم است.

محمدتقی آشوبی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی گیلان اتمام ابرپروژه‌های در دست احداث نظام 
سامت استان را مطالبه گیلانیان از دولت چهاردهم دانست و گفت: بیمارستان جنرال ۴۲۱ تختخوابی رشت، دانشکده پزشکی 
و بیمارستان جایگزین پورسینا از مهمترین ابرپروژه‌های این استان است که مردم از دولت چهاردهم انتظار دارند این طرح‌های 
عمرانی را سریعا به اتمام و بهره‌برداری برساند. او همچنین به موضوع کمبود پزشکان متخصص، پرستار و دیگر کادر اداری و 
پشتیبانی در نظام سامت استان اشاره کرد و خواستار توجه ویژه وزارت بهداشت به نظام سامت استان جهت رفع کمبود‌ها و 
نقیصه‌ها شد. رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره به جمعیت قابل‌توجه شناور در استان و ضعف عدیده زیرساخت‌های 
سامت گیلان در ارائه خدمات به ذینفعان، فرسودگی فضای آموزشی، بهداشتی و درمانی را نسبت به جمعیت هدف و مورد 

اشاره ناکافی توصیف کرد و نیازمند توجه ویژه و قابل‌توجه وزارت متبوع دانست.

ضرورت اتمام بیمارستان 
۴۲۱ تختخوابی رشت

مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان گیلان گفت: رفع 
مشکلات و معضات تجار و بازرگانان در شهرستان 
آستارا از اولویت‌های ویژه دستگاه‌های اقتصادی استان 

است تا روند تجارت با کشورهای شمالی تسهیل شود.
علیرضا نوروزی بهمبری در جلسه شورای هماهنگی 
مدیران دستگاه‌های تابعه وزارت اقتصاد و دارایی استان 
که به منظور بررسی و رفع مشکلات و معضلات گمرکی 
و پایانه مرزی شهرستان آستارا برگزار شد، اظهار کرد: 
این شهرستان مرزی مهمترین دروازه‌ تجارت ایران با 
کشورهای اوراسیا بشمار می‌رود؛ اما باتوجه به مشکلاتی 
که در پایانه مرزی و بخش‌های مختلف گمرکی این 
شهرستان وجود دارد باید برای این مسائل از جمله 
در خصوص تردد کامیون‌های ترانزیتی و صادرات 
کالاها از این پایانه مرزی چاره اندیشی شود. مدیرکل 
امور اقتصادی و دارایی استان گیلان با اشاره به بررسی 
مشکلات موجود در پس کرانه پایانه مرزی آستارا، گفت: 
راهکارهای لازم برای رفع این مشکلات در کوتاه مدت و 
بلند مدت بررسی و حل خواهند شد. نوروزی خواستار 
استقرار و همکاری ادارات قرنطینه، استاندارد و بانک 
شد و افزود: همکاری و هماهنگی سازمان‌ها و واحدهای 
اجرایی استان در پیشبرد اهداف و برنامه‌های وزارت امور 
اقتصادی و دارایی در حل مسائل گمرک و پایانه آستارا 
از اولویت های تعیین شده این اداره کل است. فرماندار 
شهرستان آستارا نیز در این جلسه مشکلات دستگاههای 
اقتصادی مستقر در شهرستان را به ۲بخش داخلی و بین 
المللی تقسیم کرد و افزود: مشکلات اقتصادی شهرستان 
در بعد داخلی باید توسط ادارات و دستگاه های مرتبط 

حل شده و در بخش ملی و بین المللی توسط مسئولان 
بالادستی رفع شود. محمدرضا شهاب زاده افزود: یکی از 
راهکارها برای حل مشکلات گمرک و پایانه آستارا تداوم 
جلسات مشترک بین ادارات و مسئولان مرتبط در استان 
و شهرستان است. وی ادامه داد: نمی توان انتظار داشت 
که همه مشکلات مربوط به این حوزه را اداره‌کل گمرک 
شهرستان حل کند باید از همه دستگاه های مرتبط کمک 
خواست و مهمترین راهکار تعامل بین دستگاه هاست. 
فرماندار آستارا با ابراز رضایت از روند تردد کامیون‌های 
ترانزیتی نسبت به سال گذشته، گفت: تلاش می‌کنیم 
روند تردد این کامیون‌ها را بهبود بخشیده و توقف آنها 
را تا حد امکان در سطح شهر کاهش داده تا از مشکلات 
جانبی ناشی از آن بکاهیم. ناظر گمرکات استان گیلان 
و مدیرکل گمرک بندر انزلی نیز در این جلسه افزود: 
اقدامات خوب و تاثیرگذاری در استان در راستای رفع 
مشکلات و معضات گمرک و پایانه‌های استان به 
خصوص شهرستان آستارا صورت گرفته است و تمام 
تلاش ما ان است تا به حد مطلوب برسند. صادق برزگر 
افزود: با تلاش‌های انجام شده راه آهن رشت - کاسپین 
بهره برداری شد و خط آهن آستارا نیز پیشرفت خوبی 
داشته و امید است با رفع کاستی‌ها و مشکلات این مسیر 
ریلی نیز به انجام برسد. وی ادامه داد: در سال جاری 
۷۲ هزار کامیون از مرز آستارا خارج شده اند که نسبت 
به همین زمان در سال گذشته رشد ۲۳ درصدی دارد و 
۵۵ هزار دستگاه کامیون نیز وارد کشور شده است که با 
تامین زیر ساخت های مناسب رشد بیشتری در این زمینه 

خواهیم داشت.

فرمانده مرزبانی استان گیان گفت: رژیم جنایتکار 
اسرائیل تصور می‌کرد با حذف و به شهادت رساندن 
فرماندهان مقاومت می‌تواند حزب الله را به عقب براند 
اما در عملیات زمینی فهمید محور مقاومت منسجم تر و 

مقتدرانه به حرکت خود ادامه می دهد.  
سرهنگ اصغر بازگیر در مراسم رژه دریایی نیروهای 
مرزبانی استان؛ آمریکا و ایادی اش از جمله فرانسه و 
انگلیس را سناریو نویسان و کارگردانان جنگ غزه عنوان 
کرد و افزود: رژیم جنایتکار اسرائیل فقط بازیگر جنگی 
است و آمریکایی ها تجهیزات مدرن نظامی خود را به 
همراه نحوه بکارگیری شان در اختیار این رژیم غاصب که 
به هیچ یک از قواعد انسانی تعهدی ندارد گذاشته اند و 

آنها با این ابزار جنگی دست به هر جنایتی می زنند.
وی ادامه داد: آمریکا و کشورهای غربی امکانات و 
تجهیزات جنگی را برایش تامین کرده و هدف را نیز 
آمریکا برای این رژیم تعیین کرده است از آن رو که 
بدنبال محکم کردن جای پای خود در منطقه است بویژه 
که ایران اسامی به تنهایی توانسته جلوی زیاده خواهی 

هایش بایستد.
سرهنگ بازگیر گفت: ملت مسلمان ایران در کنار مردم 
مظلوم فلسطین قرار گرفته و هزینه‌هایی نیز در این مسیر 
پرداخت کرده است اما چون هدف ما مقدس و برگرفته از 

مفاهیم قرآنی و انسانی است، ذره‌ای پا پس نمی‌کشیم.
وی تاکید کرد: هم اینک جمهوری اسامی ایران و نیز 
محور مقاومت توانسته ارتش آمریکا را که زمانی کسی 

یارای مقاومت در برابر آن نداشت، به هراس بیاندازد.
وی تصریح کرد: بعد از طوفان الاقصی و اجرای عملیات 

وعده صادق ۱ و ۲ رویکردها تغییر کرد و این عملیات 
برتبلیغات رسانه‌ای این رژیم غاصب خط بطلانی کشید 
و از آنرو که لایه های چندگانه دفاعی گنبد آهنین این 
رژیم فاسد و غاصب با موشکهای نسل چندم ایرانی در 
هم شکست بسیار مهم بود و نشان داد اگر ایران بخواهد 
از موشکهای نسل جدید خود استفاده کند قادر به زمین 

گیر کردن ارتش تروریستی اسرائیل است.

سه‎گانه اشتغال، محیط زیست و گردشگری از مهم 
ترین مسائل و مطالبات گیلانی‎ها از استاندار جدید این 
استان است که »هادی حق شناس« باید برای حل و 

رفع آنها برنامه عملیاتی داشته باشد.
ظرفیت‌ها و قابلیت‌های بالقوه گیان در بخش‌های 
مختلف بارها و بارها مورد تبیین و واکاوی قرار گرفته 
است، ظرفیت‌هایی که اگر به فعلیت برسد می‌تواند 
گیان را به جایگاه واقعی رشد، پیشرفت و توسعه 

برساند.
از قابلیت‌های کم نظیر گردشگری گرفته تا قرار گیری 
گیلان در استراتژیک ترین نقطه اقتصادی و تجاری با 
تکمیل کردن پازل کریدور شمال به جنوب و همچنین 
پهنه ۳۰۰ کیلومتری آبی خزر، وجود منطقه آزاد انزلی 
و چندین بندرگاه تجاری، که هر کدام می‌تواند پلی برای 
توسعه و پیشرفت این استان سرسبز باشد، استانی 
که فقر و محرومیت آن زیر پوستین سبز جنگل‌های 

هیرکانی و نیلگون دریا گم و پنهان شده است.
»هادی حق شناس« در حالی با حکم وزیر کشور و با 
حضور شخصیت‌های سیاسی، فرهنگی و اصحاب 
رسانه به عنوان استاندار گیان معرفی شد و با کوله 
باری از برنامه و کارنامه به ساختمان چند بُعدی 
خیابان معلم رشت رفت که در پیش روی گام‌های 
مدیریتی اش چالش‌های فراوانی از جنس مطالبات 

مردمی دارد.
آنطور که هادی حق شناس در مراسم معارفه‌اش 
از دغدغه‌ها، چالش‌ها و نظام مسائل گیلان سخن 
می‌گفت، به نظر می‌رسد به اندازه کافی و وافی نسبت 
به این استان اشرافیت دارد و بیان مشکلات و چالش‌ها 

مسئولیتش را نسبت مطالبات مردمی سنگین‌تر کرد.

 ëانتقال میز کار استاندار به شهرک‌های صنعتی
حل مساله »اشتغال« به عنوان دغدغه اولویت دار و 
مهم کشور به ویژه گیلان است، مسأله‌ای که در ادوار 
مختلف محور صحبت مسئولان در سخنرانی‌ها و 
همایش‌ها قرار گرفته اما حل این چالش در همان 
سالن جلسات و سمینارها جا ماند، اگر چه در دولت 
سیزدهم گام‌هایی برای رفع مشکل اشتغال برداشته 
شد اما یافته‌های میدانی و مردمی آمارهای اشتغال 

مسئولان را »نفی« می‌کند.
از شرق و غرب گرفته تا مرکز و جنوب گیلان مهم‌ترین 
مساله مردم احیای شرکت‌ها و روشن شدن چراغ 
کارخانجات و حرکت چرخه تولید است، تولیدی که پایه 
و اساس اقتصاد و معیشت و در نتیجه توسعه یک کشور 
است، اگر چراغ تولید خاموش شود به طور یقین چراغ 
بسیاری از آسیب‌های اجتماعی نظیر اعتیاد، طلاق، 
سرقت و فحشاء روشن می‌شود؛ کما اینکه آمارهای 

آسیب‌های اجتماعی در گیلان به نسبت سایر استان‌ها 
نگران کننده است که یکی از مهم‌ترین دلایل این را 
می‌توان به بیکاری و نبود ثبات اقتصادی و اشتغال 
بسط داد. اگر قدمی در شهرک‌های صنعتی گیلان 
بزنید خواهید دید که برخی شرکت‌ها از شدت انفعالی، 
به حالت تخریب در آمده و مستهلک شده و این یعنی 
فرصت سوزی و سرمایه سوزی. راه اندازی شرکت‌های 
راکد، نیمه فعال و همچنین تقویت واحدهای تولیدی 
فعال مهم‌ترین مطالبه مردم گیلان از آقای استاندار 
است، هادی حق شناس برای رهایی این استان از فقر 
و بیکاری باید میز کارش را در دل شهرک‌های صنعتی 
ببرد، تشکیل ستاد ویژه احیای شرکت‌های راکد و نیمه 
فعال و همچنین بازسازی و جان بخشی به ستاد رفع 
موانع تولید و واقعی سازی این ستاد، راه حل مناسبی 
برای برون رفت از چالش بیکاری در گیلان است که حق 

شناس باید به آن به صورت ویژه بیاندیشد.

 ëتشکیل تیم اقتصادی قوی و کارآمد در گیلان
انتخاب تیم اقتصادی قوی، کارآمد و با دانش در بدنه 
دولت به ویژه استانداری گیلان مطالبه مهم دیگر مردم 
به ویژه فعالین اقتصادی، تجاری، صاحبان صنایع و 
تولیدکنندگان است که با توجه به دانش اقتصادی آقای 
حق شناس انتخاب تیم اقتصادی تحول گرا و نخبه 
محور در مجموعه استانداری گیلان دور از انتظار نیست.
از شرکت‌ها و صنایع متروکه گیلان شما را به مزارع 
شالی و چای و باغات زیتون می بریم، جایی که 
کشاورزان و شالیکاران با درد و رنج به جنگ »واردات« 
می‌روند، وارداتی که کمر اقتصاد و معیشت کشاورزان را 

خم کرده است.

 ëرنج پشت رنج در دشت‌های شالی
کشاورزی بودن گیلان و وجود مزارع و باغات مستعد، 
این استان را به مناطق مهم کشاورزی در کشور تبدیل 
کرده تا جایی که گیان در برخی تولیدات کشاورزی 
رتبه‌های اول تا پنجم را دارد و به نوعی نقش محوری در 
امنیت غذایی ایفا می‌کند، اما در مقابل کشاورزان رنج 
کشیده گیلانی روزهای سختی را پشت سر می‌گذرانند و 

اقتصاد و معیشتشان تحت شعاع واردات بی رویه شده 
است. آنطور که استاندار گیلان در مراسم معارفه‌اش 
از دغدغه کشاورزان گیلانی سخن گفت، گویا خودش 
بهتر از کشاورزان می‌داند که واردات به این قشر مظلوم، 
سخت کوش و زحمت کش ضربه مهلکی وارد کرده 
حال باید دید که آقای حق شناس در بدنه دولت 

چهاردهم از حق کشاورزان گیلانی دفاع می‌کند!؟

 ëتالاب بی نفس تا پسماند نفس گیر
پس از پرسه زنی در دشت‌های خوش عطر شالی و 
باغات زیتون و کیوی، به رودخانه‌های آلوده رشت می 
رسیم جایی که پساب‌های صنعتی و خانگی همراه آب 
به دل تالاب بین المللی انزلی می‌ریزند، تالابی که حالا 
برای زندگی و حیات نیاز به اکسیژن دارد و نفس‌هایش 

به شماره افتاده است.
از پسماند سراوان و تموشل گرفته تا وضعیت اسف بار 
جمع آوری زباله در روستاهای گیان و رودخانه‌های 
زرجوب و گوهر رود و تالاب انزلی همه و همه نشان 
دهنده وضعیت بغرنج محیط زیست استان است، 
مساله زیست محیطی گیلان به قدری آشفته، بیمار و 
بدحال است که صدای نماینده ولی فقیه در گیلان را 
هم در آورده و »آیت الله رسول فلاحتی« در تازه‌ترین 
صحبت‌هایش محیط زیست و پسماند را مساله اول 
استان معرفی کرده است. حال باید دید که هادی حق 
شناس استاندار بومی گیلان که سابقه احیای تالاب 
و حل مساله زیست محیطی در استان گلستان را در 
کارنامه دارد می‌تواند مساله زیست محیطی گیلان در 

رأس آن »پسماند و تالاب انزلی« را سامان ببخشد!

 ëگردشگری مجانی در گیلان
از دغدغه‌های زیست محیطی گیلان به دنیای پر رمز 
و راز گردشگری سفر می‌کنیم، جایی که جنگل‌های 
هیرکانی همانند فسیل‌های زنده‌ای با جذابیت‌های 
شعف انگیز خودنمایی می‌کند، از ماسوله شهر تاریخی 
که در مسیر جهانی شدن قرار دارد و مناظر دل فریب 
و چشم نواز ییلاقات گیلان و سواحل خزر؛ ظرفیت‌های 
گردشگری که هر ساله گیان را به محل هجوم 

میلیون‌ها مسافر داخلی و خارجی تبدیل می‌کند، طبق 
آمارها در شش ماهه نخست سال بیش از ۷۰ میلیون 
گردشگر و مسافر از گیلان دیدن کردند، داده‌های آماری 
که اگر واقعیت داشته باشد می‌تواند یک فرصت 
طلایی برای اشتغالزایی و تولید ثروت برای مردم این 
استان تبدیل شود که با توجه به چالش‌های زیرساختی 
در حوزه گردشگری بسیاری از این فرصت‌های تولید 
ثروت در کمال ناباوری »سوخت« می‌شود و دود این 
فرصت سوزی‌ها به چشم مردم گیان می‌رود که 
باید بدون هیچ منفعت اقتصادی تمام شکنجه‌ها و 
مصائب ناشی از حضور میلیونی مسافران را به استان 
تحمل کنند.  تقویت زیرساخت‌های گردشگری در ابعاد 
مختلف مطالبه مهم دیگری است که آقای استاندار 
باید برای آن برنامه ریزی و چاره اندیشی کند تا حداقل 
نیمی از این حضور میلیونی مسافران و گردشگران به 

گیلان به »اقتصاد گردشگری« بیانجامد.

 ëتوقف گیلان پشت دروازه تجاری
از دنیای خاطره انگیز گردشگری گیان پایمان به 
سواحل خزر باز شد، پهنه ۳۰۰ کیلومتری که سهم 

اقتصاد آن حتی به ۱۰ درصد هم نمی‌رسد.
همسایگی و هم مرزی گیلان با کشورهای حوزه دریای 
خزر و اوراسیا به ویژه روسیه این امکان را فراهم کرده 
تا استان گیان به دروازه تجارت آسیا و اروپا برای 
ایران تبدیل شود و این مهم با به صدا در آمدن صوت 
قطار رشت – کاسپین جدی تر شده است اما نبود 
زیرساخت‌های تجارت دریایی و بندری در استان سبب 

شده تا اقتصاد دریا محور در گیلان مغفول بماند.
اگرچه احداث خط ریلی رشت به آستارا هم می‌تواند 
گام مهمی برای تحقق تبادلات تجاری این استان با 
کشورهای اوراسیا و دریای خزر باشد هر چند این پروژه 
راه درازی را برای به ثمر نشستن پیش رو دارد و کوتاه 
سازی این راه و سرعت بخشی به اجرای پروژه ریلی 

رشت – آستارا باید در اولویت حق شناس قرار گیرد.
»حق شناس« و یک استان مطالبه

گیلانی‌ها از استاندار بومی و اقتصاد خوانده خود 
مطالبات ریز و درشتی دارند اما اشتغال و تولید 
اولویت اصلی مردم دیار گیل و دیلم است، البته نباید 
از چالش‌های زیرساختی در حوزه راه، آب، برق، گاز و 
مخابرات هم گذشت، که به قول خود آقای استاندار، 
گیان در این بخش‌ها »نشتی« دارد حال باید دید که 
حق شناس می‌تواند جلوی نشتی ها را در حوزه آب، 
برق و گاز بگیرد! هادی حق شناس در حالی سکان 
هدایت استانداری گیلان را بر عهده گرفته که کارهای 
زیادی در بخش‌های مختلف بر روی زمین مانده است 
و از طرفی اقبال عمومی، سایق، تفکرات و جناح‌های 
سیاسی از انتخاب وی به عنوان استاندار، مسوولیتش 
را در قبال گیان سنگین‌تر می‌کند. انتخاب مدیران 
میانی از جمله فرمانداران به نحوه عملکرد مجموعه 
استانداری و هیأت دولت در گیان نمره خواهد داد 
که پیشنهاد می‌شود آقای استاندار از ظرفیت نخبگانی 
برای برون رفت از مشکلات و چالش‌ها در مناصب و 
پست‌های مدیریتی بهره بگیرد تا در میانه راه دچار 

»چالش مدیریتی« نشود.

 سه‎گانه اشتغال، محیط زیست
و گردشگری مطالبه گیلانی‎ها از استاندار

مدیرکل امور اقتصادی و دارایی گیلان:

رفع مشکلات تجار و بازرگانان در آستارا 
اولویت دستگاه‌های اقتصادی استان است

فرمانده مرزبانی گیلان: 

 محور مقاومت مقتدرانه
به حرکت خود ادامه می دهد



 

1. جیوه -  شکیبا –   ریگ نرم
2. شیر آغوز -  اسلوب -  کاغذ مقوایی

3. سقف فرو ریخته -  بی خطر -  پیش شماره -  خاطر
4. نقاش شهیر فرانسوی  -  کنایه از حرفه

5. دریا -  غوزه پنبه -  از ورزشهای مفرح -  کلاه فرنگی
6. طمع -  مؤسس مرکز  اسلامی انگلیس -  رکن

7. فرستاده شده -  اسب بارکش -  تیر

8. ماشین جنگی-  ابزاری در دست  برق کار -  سازمان مخوف آمریکا
9. مردمان-  قدرت -   نزدیکان

10. جمع درس -  هنر هفتم -  اشاره به دور
11. حرف انتخاب -  مهاجم اسبق میلان -  حرف فاصله -  رود روسیه

12. از نخست وزیران عهد قاجار -  مریخ
13. اجاره -  ضمیر خودخواه -  صعود -  ویران

14. مادر -  ایالت -  از اصلاحات دستوری زبان فارسی
15. بزرگ – قدرت -    اجبار
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عمودی:

    افقی:
1. آسمان - تنها کمک داور ایرانی جام جهانی 2010 آفریقای جنوبی -  نقیض کاخ

2. دوست -  طلایی -  زیاده روی
3. دروازه بان  اسبق پرسپولیس -  توانایی خواندن و نوشتن-  مسابقه اتومبیلرانی

4. دستمال -  ایستاده -  مروارید
5. شهر زلزله زده ایران -  آزاد -  ترس

6. نا شایست -  محل روییدن نی
7. روزه -  صبور -  تاکسی جادار -  حرف ندا

8. محل نگهداری پول -  ممد -  اولین شهید مرد اسلام
9. رها -  نام آذری-  آغاز -  حق مخالفت

10. از سرداران رومی -  بی موقع
11. تیرگی -  همبازی جری -  دل آزار کهنه

12. ضمیر جمع -  گل آهک -  کارگردان فیلم چشمان سیاه 
13. نژاد ایرانیان -  سازمان فضایی آمریکا -  هلاک

14. تارا -  باهوش -  شبیه
15. کشور هفتاد و دو ملت -  پسر حبیب‌الله خان و نوه محمدولی‌خان ساعدالدوله -  ماه تمام
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دیداری مملو از احساس؛

 مسئولین هیات فوتبال مازندران
به دیدار کودکان ماهک رفتند

مسئولین هیات فوتبال استان در اقدامی خیرخواهانه به دیدار 
کودکان مبتلا به بیماری سرطان در موسسه ماهک ساری رفتند.

این دیدار به دعوت عبدالرضا شهریاری مدیر عامل مجمع 
خیرین حمایت از کودکان مبتلا به سرطان مازندران )ماهک( و با 
حضور رحیم درزی خلردی ریاست هیات فوتبال مازندران،مریم 
آزمون سرمربی تیم ملی فوتبال بانوان ایران،آنیتا امیدی نائب 
رئیس بانوان هیات فوتبال مازندران،جمشید پازوکی دبیر هیات 
فوتبال استان و جمعی از مسئولین هیات فوتبال مازندران صورت 

پذیرفت.
مسئولین هیات فوتبال مازندران ضمن آشنایی با چگونگی 
تاسیس و روند کاری مجمع خیرین کودکان مبتا به سرطان 
)ماهک( با شاخه گل و هدیه ای به رسم یادبود برای این کودکان 
دوست داشتنی آرزوی سلامتی کامل و برای خانواده هایشان صبر 

و پیروزی را آرزومند شدند.
رحیم درزی خلردی رئیس هیات فوتبال مازندران در این دیدار 
ضمن ابراز احساسات نسبت به شرایط کودکان حاضر در این 
مرکز بیان داشت: دیدن کودکان عزیزی که در این شرایط بیماری 
هستند برای همه ی ما بسیار ناراحت کننده است، اما همه ی 
ما اینجا هستیم تا برای بهبودی کودکان عزیز دعا کنیم و نقش 

کوچکی در بالا بردن روحیه این عزیزان داسته باشیم.
وی در ادامه تاکید داشت: بلا شک مدیریت این مجمع با تمامی 
مشکلات و هیچگونه دریافت بودجه های دولتی کار بسیار 
دشواری بوده که خوشبختانه به نحو احسن توسط مهندس 

شهریاری و همکارانشان صورت گرفته است.
متولی فوتبال مازندران افزود: صمیمانه از زحمات مهندس 
شهریاری و همه ی پرسنل زحمت کش مرکز ماهک تقدیر 
و تشکر را دارم و امیدوارم تا در آینده انشالله هیچ کودکی را در 
این مرکز مشاهده نکنیم. درزی خلردی ضمن اشاره به فعالیت 
های مدیرعامل مرکز ماهک مازندران خاطر نشان کرد: مهندس 
شهریاری به عنوان یکی از حامیان هیات فوتبال مازندران هم 
هستند که به ما در روند ساخت خانه فوتبال مازندران کمک های 

فراوانی کرده اند که بسیار برایمان قابل احترام و تقدیر است.
رئیس هیات فوتبال مازندران در پایان گفت: بازدید از این مرکز 
و دیدار با کودکان عزیز مبتلا به سرطان را در دستور کار خودمان 
قرار خواهیم داد و سعی داریم تا به همراه چهره های شاخص 

فوتبالی کشور در این مرکز حضور پیدا کنیم.

عنوان چهارم تیم شهید رسولی نوشهر 
در دور رفت لیگ کانوپولو بانوان کشور

تیم شهید رسولی نوشهر در دور رفت مسابقات لیگ کانوپولو 
بانوان کشور عنوان چهارم را به دست آورد.

به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل روابط عمومی اداره کل 
ورزش و جوانان مازندران، در روز پایانی دور رفت مسابقات لیگ 
کانوپولو بانوان کشور، تیم شهید رسولی نوشهر پس از تساوی با 

ملوان نداجا، آرتمیس قزوین را شکست داد.
تیم شهید رسولی نوشهر در مقابل ملوان نداجا به تساوی ۵ بر ۵ 
رضایت داد و سپس با حساب ۱۴ بر ۱ آرتمیس قزوین را مغلوب 
کرد. در پایان مسابقات دور رفت مسابقات لیگ کانوپولو بانوان 
کشور، تیم شهید رسولی نوشهر با کسب ۲ پیروزی، ۱ تساوی و ۲ 
باخت عنوان چهارم را کسب کرد. هلنا قریب، کیمیا صادقی، 
محنا ردایی، المیرا فضیلت، ملیکا سماکی، فاطمه سهرابی‌منش، 
فاطمه سادات‌حسینی، نگین ابراهیمی و پانته‌آ آرم‌آبادی، ترکیب 
تیم شهید رسولی نوشهر را با مربیگری محمد یزدانی و مدیریت 
اول  نیم فصل  فنی مصطفی حق‌جو تشکیل می‌دهند. در 
رقابت‌های دور رفت مسابقات لیگ کانوپولو بانوان کشور، تیم 
اصفهان خروشان قهرمان شد و تیم‌های نوین تهران شمیرانات 

و ملوان نداجا نیز به ترتیب در جایگاه دوم و سوم قرار گرفتند.
ضمن اینکه تیم‌های آرتمیس قزوین و نوین البرز نیز پس از تیم 

شهید رسولی نوشهر پنجم و ششم شدند.

اخبار

‌‌با پیگیری‌های ‌هیئت فوتبال استان گلستان، شرایط حضور یک تیم به نمایندگی از شهرستان‌های شرقی استان در لیگ دسته ۴ 
فوتبال کشور ‌به عنوان سهمیه دوم‌ فراهم شد.

 ‌‌با پیگیری‌های ‌هیئت فوتبال استان گلستان، شرایط حضور یک تیم به نمایندگی از شهرستان‌های شرقی استان در لیگ دسته 4 
فوتبال کشور ‌به عنوان سهمیه دوم‌ فراهم شد. ر این اساس، تیم »ارمغان صبا گلستان« از شهرستان رامیان نماینده استان در این 
رقابت ها خواهد بود. »سید حسین حبیبیان« مدیریت باشگاه را برعهده دارد و قرار است طی روزهای آینده سرمربی تیم انتخاب 
شود. بدین ترتیب پس از سال‌ها شرق استان گلستان نیز در لیگ بزرگسالان کشور دارای نماینده شده است. پیش از این تیم سرِس 

گرگان بعنوان قهرمان فصل قبل جواز حضور در لیگ دسته چهارم را به دست آورده است.

شرق‌ گلستان در لیگ فوتبال ایران 
دارای نماینده شد

نیکا پارس چالوس که نماینده مازندران در لیگ دسته 
دوم فوتبال ایران و جام حذفی فوتبال کشور است این 
روزها خودش را برای حضوری پرقدرت آماده می‌کند.
باشگاه نیکاپارس چالوس سومین فصل حضور خود 
در فوتبال ایران را تجربه می‌کنند و امسال در لیگ 

دسته دوم حاضر هستند.
فصل گذشته چالوسی‌ها فصل را با محسن بنگر 
استارت زدند که از مدعیان اصلی صعود بودند. حتی 

هفته‌ها صدرنشین لیگ دو بودند.
در نیمه راه با بنگر قطع همکاری کردند و حسن 
اشجاری هدایت این تیم را برعهده گرفت تا در 

یک قدمی صعود قرار بگیرند که هفته‌های پایانی 
از صعود بازماندند. امسال وحید رضایی سرمربی 
سابق شهربابک و مربی فصل گذشته نساجی هدایت 
چالوسی‌ها را عهده‌دار شد. نیکاپارس در اردوی تهران 
و اراک با تیم‌های هوادار، نیروی زمینی و آلومینیوم 
دیدار کرد و در چهار بازی اخیر دوستانه خوب موفق 
به ثبت کلین شیت شد تا با آماری مناسب راهی لیگ 
دو شود. اسماعیل بابائی دوست مدیر روابط عمومی و 
مدیررسانه‌ای فصل گذشته نیکاپارس نیز قرارداد خود 
را با باشگاه تمدید کرد و در جمع چالوسی‌ها ماندنی 
شد تا سومین فصل حضورش در نیکاپارس را تجربه 

کند. اسماعیل بابائی دوست که یکی از بهترین و 
خلاق‌ترین مدیران رسانه‌ای کشور است، همراه زندی 
بتن کلاردشت سابقه حضور در لیگ برتر و لیگ دسته 
اول فوتسال کشور به عنوان مدیررسانه‌ای و مدیر روابط 
عمومی در کارنامه دارد و حتی طعم قهرمانی در لیگ 
یک و صعود به لیگ برتر را چشیده است. همچنین 
مدیررسانه‌ای تیم فوتبال شهرداری نوشهر و اترک 
بجنورد نیز بوده است. قابل ذکر است، او پیش از این 
به عنوان مدیر روابط عمومی و مدیررسانه‌ای به مدت 
دو فصل در لیگ یک والیبال نیز فعالیت کرده است 
که هر دو فصل به رتبه سوم همراه ایرانشید چالوس 

رسیده است‌. یادآور می‌شود، او همچنان به عنوان 
مدیر روابط عمومی هیات فوتبال شهرستان چالوس 
در حال فعالیت است و سابقه فعالیت به عنوان 
مدیر روابط عمومی هیات والیبال شهرستان چالوس 
را در کارنامه دارد. چالوسی‌ها فصل گذشته عملکرد 
چشمگیری داشتند و حتی تا هفته‌های پایانی جزو 
تیم‌های صدرنشین گروه بودند اما بخت با آنها یار 
نبود و آن سوی میدان، شهرداری نوشهر به لیگ یک 
صعود کرد. اما این فصل، چالوسی‌ها امیدوار هستند با 
حمایت همه جانبه مسئولین ورزشی و سیاسی شهر و 

استان به لیگ یک صعود کنند.

از تمدید بابایی دوست تا حضور دستیار مهدی رحمتی در نیکاپارس چالوس

با حضور مدیرکل ورزش و جوانان مازندران 
جلسه هماهنگی ویژه برنامه های هفته تربیت 

بدنی و ورزش برگزار شد.
 با حضور علی رجبی مدیرکل ورزش و جوانان، 
معاونین، مسئولان، نمایندگان برخی دستگاه 
ها و نهادها، هیات های ورزشی و روسای ادارات 
هم  نشست  ها،  شهرستان  جوانان  و  ورزش 
اندیشی و هماهنگی ویژه برنامه های هفته 
اجتماعات  سالن  در  ورزش  و  بدنی  تربیت 
شهید محمد زرهون اداره کل ورزش و جوانان 

مازندران برگزار شد.
مدیرکل ورزش و جوانان در این نشست گفت 
: ورزش در ذات خود شادی و نشاط اجتماعی 
بتواند  باید  جوانان  و  ورزش  مجموعه  و  دارد 

فرهنگ ورزش را در جامعه گسترش دهد.
وی افزود؛ کار در ورزش بسیار گسترده است و 

برای دستیابی به اهدف، یک مسئول باید خود 
را وقف مردم کند. رجبی با اشاره به ویژه برنامه 
های هفته تربیت بدنی بیان داشت؛ در اجرای 
برنامه های هفته تربیت بدنی فکر و رویکرد 
جدید داشته باشیم و در همه شهرستان ها، 
باید ستاد هفته تربیت بدنی تشکیل و برنامه ها 

بصورت کیفی برگزار شود.
مدیرکل ورزش و جوانان در ادامه با تاکید بر 
توجه ویژه به ورزش مناطق آسیب پذیر بیان 
داشت؛ هفته تربیت بدنی فرصتی برای تقدیر 
پیشکسوتان، مربیان،  ورزشکاران،  از  و تجلیل 
عرصه  کشان  زحمت  و  ورزشی  های  رسانه 
ورزش خواهد بود. گفتنی است در این نشست، 
مسئولان حاضر به بیان نظرات و پیشنهادات 
خود در راستای برگزاری مناسب ویژه برنامه 

های هفته تربیت بدنی پرداختند.

با حضور مدیرکل ورزش و جوانان؛

جلسه هماهنگی ویژه برنامه های 
هفته تربیت بدنی و ورزش برگزار شد 

آگهی اختصاصی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه  
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 

سند رسمی حوزه ثبتی بند پی 
برابر رای شماره 1403603100176184 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بندپی تصرفات 
مالکانه بلا معارض متقاضی خانم سیده افسانه علوی روکنی  فرزند سید یونس بشماره شناسنامه 
229 صادره از بابل یک قطعه زمین مزروعی  به  مساحت 153.15  متر مربع پلاک 19- اصلی 
کلاسه 1403114410017000102 واقع در روستای کاشیکلا خریداری از مالک رسمی آقای 
جنگی خان فیروزیان و غیره  محرز گردیده است. لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به 
فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها  علاوه 
بر انتشار آگهی در محل الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته 
باشند باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض 
خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم 
قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت 

می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست.
شناسه آگهی- 1789716
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/07/02
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/07/17
رییس ثبت اسناد واملاک شهرستان بند پی- محمد حبیب زاده گنجی
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محمد حسین قبادی شهردار ساری در تشریح عملکرد 6 ماهه 
نخست سال 1403 گفت: تهیه طرح اصلاحی 10 هکتاری نارنجستان 
ساری در دستور کار حوزه معاونت شهرسازی و معماری قرار گرفته 
و طرح نهایی با تأکید وزیر محترم راه و شهرسازی با اولویت در 
فرآیند تصویب در مراجع قانونی قرار گرفت. لازم به ذکر است پس 
از تصویب طرح، قابلیت اخذ منابع مالی از طریق سازمان بازآفرینی 

شهری کشور در این پروژه میسر می شود.
 به گزارش مدیریت ارتباطات و امور بین الملل شهرداری ساری، 

عملکرد و اقدامات 6 ماه نخست سال 1403 به شرح ذیل است:
گزارش حاضر خلاصه‌ای از فعالیت‌های گسترده شهرداری در 
حوزه‌های مختف است که با تلاش و سخت کوشی دلسوزانه تک تک 
کارکنان شهرداری، حمایت و راهبری شورای اسلامی شهر و همکاری 
بسیاری از نهادهای دولتی و از همه مهم‌تر یکدلی و همدستی همه 

شهروندان فرهنگ دوست این شهر محقق شده است.

 ë ارزش افزایی املاک شهرداری در راستای قانون 
درآمد پایدار

در راستای اجرای قانون درآمد پایدار و با دیدگاه استفاده بهینه 
از اماک و دارایی‌های شهرداری، برخی از اماک واجد شرایط 
شهرداری از طریق فرآیند قانونی در مراجع مربوطه ارزش افزایی 
شد و در حال تدوین بسته سرمایه‌گذاری مربوطه جهت انجام 
فراخوان جذب سرمایه گذار است. برآورد اولیه سود حاصل از اجرای 
پروژه‌های مشارکتی در این املاک در حال حاضر بالغ بر 40 هزار 
میلیارد ریال که بسته به نحوه انتفاع شهرداری از این بخش )فروش 

سهم شهرداری در سال‌های آتی( این عدد قابل افزایش است.

 ë پیگیری الحاق اراضی قرق، شفا و سیدالشهدا به
محدوده قانونی شهر

پس از پیگیری‌های متعدد شهرداری، طی دستور و تأکید اخیر وزیر 
محترم راه و شهرسازی، موضوع مذکور جهت مراحل نهایی تصویب 
در جلسه کمیته فنی و نیز جلسه نهایی شورایعالی شهرسازی و 

معماری ایران مطرح است.

 ë تصویب طرح تعیین محدوده‌های هدف بازآفرینی
شهری شهر

با تصویب این طرح، 1017 هکتار از اراضی شهر ) بدون احتساب 
محدوده هسته مرکزی شهر که بالغ بر 134 هکتار است( در قالب 
بافت‌های فرسوده، بافت های سکونتگاه غیر رسمی و بافت‌های 
مخاطرات طبیعی و انسان ساخت به‌عنوان محدوده‌های هدف 
بازآفرینی شهری لحاظ شدندد که مطابق مصوبات شورایعالی 
شهرسازی و معماری ایران اجرای بسته‌های تشویقی مربوطه در 

حوزه شهرسازی نیز در این بافت‌ها اجرایی شد.

 ëتهیه و پیگیری تصویب طرح بلندمرتبه سازی شهر
با عنایت به پتانسیل شهر ساری و رویکرد سازندگان در شهر به 
توسعه عمودی و نیز تأکید وزیر محترم راه و شهرسازی مبنی بر 
توسعه عمودی شهرهای شمالی به منظور حفظ اراضی کشاورزی، 
تهیه طرح بلند مرتبه سازی شهرسازی به پایان رسیده و با دستور 
اکید وزیر محترم راه و شهرسازی در اولویت بررسی و تصویب در 

مراجع قانونی قرارگرفته است.

 ëتهیه طرح بازتنظیم نظام پهنه بندی شهر
در راستای اجرای مصوبه شورایعالی شهرسازی و معماری کشور 
مبنی بر تهیه طرح مذکور در شهرهایی که بیش از 2 سال از طرح 
جامع مصوب آنها گذشته است، تهیه طرح مذکور با جذب مشاور 
ذیصلاح در این حوزه در دستور کار حوزه شهرسازی و معماری قرار 
گرفته است و طرح نهایی طی دو ماه آینده، ارائه و مراحل تصویب 
آن نیز بر پایه دستور اکید وزیر محترم راه و شهرسازی با اولویت در 
فرآیند بررسی و تصویب نهایی در مراجع قانونی قرار خواهد گرفت.

 ë تهیه طرح اصلاحی محدوده اراضی 10 هکتاری
نارنجستان

مجموعه نارنجستان که به‌عنوان بخشی از اراضی حوزه بازآفرینی 
شهری از گونه بافت‌های سکونتگاه غیر رسمی است دارای مصوبه 
کمیسیون ماده پنج قانون تاسیس شورایعالی شهرسازی و معماری 
ایران در دهه گذشته بوده که با توجه به رویکردهای بازآفرینی 
شهری و نیز رویکرد سازندگان به توسعه عمودی، تهیه طرح 
اصلاحی با تأکید بر جذب سرمایه‌گذار و اجرای پروژه‌های توسعه 
شهری شامل: ادامه 30 متری میان‌گذر، تهیه طرح جدید در دستور 
کار حوزه معاونت شهرسازی و معماری قرار گرفته و طرح نهایی با 
تأکید وزیر محترم راه و شهرسازی با اولویت در فرآیند تصویب در 
مراجع قانونی قرار گرفت. لازم به ذکر است پس از تصویب طرح  
قابلیت اخذ منابع مالی از طریق سازمان بازآفرینی شهری کشور در 

این پروژه میسر می شود.
 

 ë تهیه و پیگیری تصویب طرح طراحی شهری محور
سیدالشهدا خدمت )پل تا پل(

محدوده طرح مذکور در دهه قبل به تصویب کمیسیون ماده پنج 
رسید که تهیه طرح طراحی شهری برای اراضی 14 متری شمال معبر 
26 متری لازم اعلام شد. لذا حوزه معاونت شهرسازی و معماری با 
جذب مشاور ذیصلاح،  اقدام به تهیه طرح طراحی شهری مذکور 
و تصویب آن در کمیسیون ماده پنج قانون تأسیس شورایعالی 
شهرسازی و معماری کرده است. در حال حاضر طرح مذکور در 
مرحله اخذ تأیید ضوابط اجرایی آن از وزارت راه و شهرسازی است 
که پس از تأیید آن، امکان تملک و اجرای ادامه مسیر 26 متری بر 
پایه ارزش افزایی املاک مجاور و اجرای پروژه‌های سرمایه‌گذاری 

مهیا است.

 ë تهیه و پیگیری تصویب طرح طراحی شهری محور
جاده گلما

با عنایت به پتانسیل محور جاده گلما که مبتنی بر گردشگری و 
توسعه بلند مرتبه‌سازی در شهر است، حوزه معاونت شهرسازی و 
معماری اقدام به تهیه طرح طراحی شهری محور مذکور از طریق 
مشاور ذیصلاح کرده است که طرح نهایی طی یک ماه آینده انجام و 
جهت تصویب نهایی در فرآیند قانونی بررسی و تصویب در مراجع 

مربوطه قرار خواهد گرفت.

 ë تدوین دستورالعمل‌ها و شیوه نامه‌های مرتبط با
قوانین و مقررات حوزه شهرسازی

با عنایت به ابلاغ طرح تفصیلی شهر و نیز ضوابط و مقررات صادره 

از سوی شورایعالی شهرسازی و معماری ایران و نیز قانون درآمد 
پایدار و هزینه شهرداری‌ها، در راستای تکریم شهروندان و تسهیل 
اجرای قوانین و بر پایه رعایت حقوق مکتسبه شهروندان، حوزه 
معاونت شهرسازی و معماری اقدام به تهیه دستوالعمل ها و شیوه 
نامه‌های اجرایی موضوعات قانونی مذکور و ابلاغ آن به مناطق 
نمود تا بدینوسیله ضمن تسهیل در اجرای قانون، پاسخگویی به 

درخواست شهروندان نیز تسریع شود
 

 ë حوزه در  شهرداری  بازآفرینی  ستاد  تشکیل 
معاونت شهرسازی

نظر به تصویب طرح تعیین محدوده‌های هدف بازآفرینی شهر 
و انجام اقدامات مرتبط و نیز تسهیل و تسریع در ارائه خدمت 
به شهروندان، ستاد بازآفرینی شهردای ساری در حوزه معاونت 
شهرسازی و معماری تشکیل و کلیه اقدامات مرتبط با این حوزه با 

سرعت و دقت در دستور کار قرار گرفته است.
 

 ë نمای اجرای  و  پایش، طراحی  تشکیل کمیته 
شهری در شهرداری

بر پایه قوانین شهرسازی و معماری و در راستای جلوگیری از 
اغتشاش بصری و نیز همگونی و سنخیت نمای ساختمان های 
شهر، کمیته مذکور با دعوت از اساتید دانشگاهی و اعضای شورای 

اسلامی شهر و کارشناسان حوزه شهرسازی و معماری، تشکیل شد.

 ë:پیاده‌رو سازی در سطح 2370 مترمربع
فعالیت عمرانی 2370 متر از سطح پیاده رو شهر در شش ماهه 

نخست سال 1403 عملیاتی و اجرا شد.
 آسفالت‌ریزی 11 هزار و 400 تن از معابر و خیابان‌های مناطق 

چهارگانه شهر ساری 

 ëزیر سازی معابر شهر به متراژ 2650 متر
 2650 متر از معابر سطح شهر به ‌منظور رفاه حال شهروندان و 

سهولت تردد خودروها زیرسازی شده است.
4350متر جدول‌گذاری شد:

4350متر جدول‌گذاری اعم از جدول میانی بلوار و جدول دوبل در 
مناطق 4 گانه شهر ساری اجرایی شده است.

 ë احداث  600 متر کانال هدایت آب‌های سطحی و
1250متر آبراه بتنی: 

جمع‌آوری آب‌های سطحی، خصوصاً در زمان بارش های فصلی 
از مشکلات عمده شهر ساری بوده که با ایجاد حدود 600 متر کانال 
هدایت آبهای سطحی و 1250 متر آبراه بتنی در شهر ساری بخشی 

از این مشکلات کاسته شده است.

 ë و لیتری  عدد مخزن 770  نصب 500  و  خرید 
20 عدد مخزن 1100 لیتری و در مناطق چهارگانه 

شهری:
 به‌منظور نوسازی مخازن زباله سطح شهر و حفظ بهداشت محیط 
500 عدد مخزن 770 لیتری و 20 عدد مخزن 1100 لیتری برای 

مناطق چهارگانه شهری خریداری شده است.

 ë خرید 500 عدد زیر مخزنی و 1500 عدد چرخ
مخزن

جهت جلوگیری از انتشار شیرابه، احصا نقشه و جانمایی زیر 
مخزنی، خرید چرخ مخزن و تعمیر مخازن سطح شهر ، خرید 500 
عدد زیرمخزنی و همچنین خرید 1500 عدد چرخ مخزن به‌منظور 
بهسازی مخازن سطح شهر، نصب دستگاه مکان‌یاب جهانی بر روی 
خودروهای خدمات شهری، از دیگر اقدامات مهم در این راستا بوده 

است.

 ëهمکاری با دومین کنگره ملی شهدای مازندران
فضا سازی محیطی و شهری، پوشش رسانه ای، نصب المان های 
حجمی، بازپیرایی تابلوهای شهدا در سطح شهر، کاشت درخت 
و گل‌آرایی، فضاسازی شهری برای برگزاری دومین کنگره ملی 
شهدای استان مازندران از جمله اقدامات شهرداری ساری بوده 

است.
تهیه لایحه برنامه راهبردی، عملیاتی 5 ساله شهرداری ساری 

 ë تشکیل کارگروه‌های تخصصی برنامه راهبردی
شهرداری

تشکیل کارگروه های تخصصی برنامه راهبردی شهرداری ساری اعم 
از کارگروه عمران، حمل و نقل و ترافیک، کارگروه خدمات شهری 
و محیط زیست، کارگروه شهرسازی و معماری، کارگروه گردشگری 
و فرهنگی،  کارگروه  برنامه ریزی مدیریت منابع، سرمایه‌گذاری و 
درآمدهای پایدار، کارگروه هوشمندسازی از دیگر اقدامات قابل 
توجه این معاونت در راستای ترویج و توسعه نظام برنامه ریزی در 

شهرداری ساری بوده است.

 ë پیگیری و انجام امور مربوط به برنامه‌های ارتقای
بهره‌وری شهرداری ساری

پیگیری و انجام امور مربوط به برنامه های ارتقای بهره‌وری 
شهرداری ساری مطابق بخشنامه های سازمان ملی بهره‌وری با 

همکاری سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان مازندران

 ë 1402 آماری  سالنامه  سازی  آماده  و  تدوین 
شهرداری

جمع آوری، بررسی و صحت سنجی محتوایی، تدوین و آماده سازی 
سالنامه آماری 1402 شهرداری ساری و تهیه و تدوین شیوه نامه 
اجرایی ارزیابی عملکرد کارکنان با مطالعه و بررسی مراکز استان‌ها 

و کلان شهرها

 ë تدوین لایحه بازنگری آیین نامه نظام پیشنهادها
 بررسی و اقدامات عملیاتی جهت به پایان رساندن پروژه های نیمه 

کاره
بررسی و اقدامات عملیاتی جهت به پایان رساندن پروژه‌های 
نیمه‌کاره و رها شده )پارک جنگلی شهید نوبخت، پل تا پل، تعریض 

جاده گلما، پروژه‌های آسفالت و پیاده‌روسازی و ...(

 ëارتقای وضعیت میز خدمت
ارتقای وضعیت میز خدمت و برپایی آن در ادارات، تحت مدیریت 
شهرداری ساری از دیگر اقدامات قابل توجه در این راستا بوده است.

شهردار ساری در تشریح عملکرد 6 ماهه نخست سال 1403 خبر داد:

تهیه طرح اصلاحی محدوده اراضی 10 هکتاری نارنجستان ساری 


